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Milí Opavané,
s vydáním této březnové Hlásky oficiálně 
spouštíme i předprodej vstupenek na hu-
dební festival Opava slaví FEST, v rámci kte-
rého společně s hvězdami, jako jsou kapely 
Kryštof, Jelen, Čechomor nebo třeba Buty, 
oslavíme krásné 800. výročí našeho města. 
Prvních 14 dnů budeme vstupné prodávat 
za nižší cenu. Bližší informace o této skvělé 
akci najdete právě v této Hlásce a věřím, že 
každý z vás si vybere.

V únoru se nám podařilo rozjet další velkou  
a hlavně důležitou stavbu letošního roku,  
a to nový sběrný dvůr v Kylešovicích, který 
by měl být do konce roku moderním pra-
covištěm pro sběr a likvidaci odpadů. Jsem 
přesvědčený o tom, že to mnoha Opavanům 
pomůže.

Kromě již zahájených projektů budeme po-
kračovat v opravách chodníků, ulic, fontán, 
hřišť a budeme zkrášlovat veřejný prostor. 
Další úseky chodníků na Městském hřbi-
tově čeká vydláždění, díky kterému bude 

hřbitov pohodlně schůdný i v nepříznivém 
počasí. Hodně z vás se mi ozvalo s tím, 
že podobnou opravu potřebuje i hřbitov  
v Kylešovicích. Domluvili jsme se s vlast-
níkem tohoto hřbitova, kterým je církev,  
a i zde začneme s postupným vydlažďo-
váním. Dále budeme doplňovat zeleň 
nejen v centru města, ale i na řadě jiných 
míst. Čeká nás rozsáhlá výsadba stromů  
v Městských sadech, kdy chceme pokračovat  
v jejich revitalizaci.

Velmi pozitivně skončilo i společné jedná-
ní opavských radních s krajskými kolegy. 
Pan hejtman přislíbil investice do krajských 
středních škol v Opavě, do nemocnice či plá-
nované stavby parkovacího domu u areálu 
Slezské nemocnice, kde budeme s krajem 
spolupracovat. Stěžejním tématem diskuze 
byly možnosti spolufinancování Slezského 
divadla, na které město Opava přispívá skoro 
100 milionů korun ročně. Za sebe mohu slí-
bit, že uděláme vše pro to, abychom divadlo 
zachránili a mohli jste tak nadále navštěvo-
vat krásná představení. 

Mám obrovskou radost z toho, jak Opava 
žije. Kolik společenských, sportovních, kul-
turních či veřejných akcí zde máme. Moc rád 
se těchto akcí účastním, protože vždy odchá-
zím s novými zážitky. Například úvodní fot-
ka je ze Slezského poháru v judu, ve kterém 
nastoupilo na pět stovek mladých bojovníků 
ze čtyř států.

Přeji vám krásný příchod jara.

Tomáš Navrátil
primátor
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Dvě významné investiční akce zahájilo 
město Opava v prvních týdnech roku. 
Vedle rekonstrukce kulturní památky 

Městského domu kultury Petra Bezruče je 
to zahájení stavby potřebného moderního 
sběrného dvora v Kylešovicích. 

Kylešovický sběrný dvůr vyroste v místě zva-
ném Na Šlofárně, které přiléhá k Hlavní ulici 
v průmyslové části ve směru na Komárov. 
Celá realizace zahrnuje vybudování nové 
haly včetně místnosti pro obsluhu, zpevně-
ných ploch, oplocení, komplexního osvětle-
ní a technické a dopravní infrastruktury tak, 
aby areál mohl poskytovat potřebné služby. 
„Součástí sběrného dvora bude také dvanácti-
metrová váha, která umožní převážení nejen 
běžných nákladních automobilů, ale i celé 
soupravy,“ zdůraznil opavský radní Petr Po-
padinec s tím, že původně se uvažovalo jen 
o váze v délce devět metrů. Vše by mělo být 
hotovo v listopadu tohoto roku a za stavbu 
město zaplatí necelých 28 milionů korun. 
Město si už s předstihem požádalo o dotaci 
v rámci Operačního programu Životní pro-
středí 2021–2027, která by měla pokrýt 85 % 
stavebních nákladů.

Rovněž se městu podařilo také odkoupit 
pozemky sousedící s plánovaným sběrným 
dvorem, a tak původní plochu 7 400 m² roz-
šířit o dalších 3 830 m². Tím získalo prostor 
pro doplnění celé stavby o další potřebné 
zázemí a skládku velkoobjemových odpadů. 
„Bude se jednat o moderní provoz na třídění  
a likvidaci odpadů, který ale bude určený obča-
nům Opavy. Rozhodně neuvažujeme o tom, že 

by se stal skládkou pro firmy a jejich odpady,“ 
upozornil ještě radní Popadinec. 

Dnes provozují Technické služby Opavy tři 
sběrné dvory, které každoročně město dotu-
je cca 14 miliony Kč. Také tady se zaměřuje 
pozornost vedení města, které hledá inspi-
raci a možnosti, jak činnost stávajících sběr-
ných dvorů více zefektivnit.	 (mak)

Nový sběrný dvůr vyroste v Kylešovicích

Aktuality
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Hřbitov Kylešovice

Revitalizace chodníku Mezi Trhy

Hlavní ulice v Kylešovicích

Co v letošním roce opraví Technické 
služby Opava? V rámci tzv. jmenovi-
tých akcí, které v dubnu musí schvá-

lit zastupitelstvo, se počítá s rekonstrukcí 
chodníků, silnic, dalších zpevněných ploch 
na hřbitovech či s obnovou květinových zá-
honů, zeleně a veřejného prostoru. Vše za 
nejméně 35 milionů korun. Tato částka však 
nebude konečná, město se snaží šetřit a hos-
podařit úsporně a plánuje v průběhu dalších 
měsíců peníze navýšit a zrealizovat tak více 
prací. Tyto opravy samozřejmě nejde dělat 
najednou, ale rozloží se do celého roku.

Technické služby Opava kromě běžných čin-
ností či havarijních oprav každoročně reali-
zují tzv. jmenovité akce. Stručně řečeno, je to 
seznam rekonstrukčních a stavebních akcí, 
které si město u nich objednává. „Jsou to 
opravy, rekonstrukce a stavby, které mají velký 
vliv na zlepšení životních a kvalitativních pod-
mínek v Opavě. Chceme, aby se zde Opavanům 
lépe žilo a návštěvníkům město líbilo. Každo-
ročně takto opravujeme či stavíme chodní-
ky, cesty, dětská hřiště, sportoviště, městský 
mobiliář, zeleň, parky a veřejný prostor,“ řekl 
primátor Tomáš Navrátil a zdůraznil, že se to 
samozřejmě týká pouze městského majetku. 
„Ne každá cesta, pozemek či chodník v Opavě 
patří městu. Do cizího majetku samozřejmě in-
vestovat nemůžeme. Město však spolupracuje 
i s dalšími vlastníky, jako je například Morav-

skoslezský kraj, stát, nebo soukromý vlastník,“ 
vysvětlil primátor Navrátil. 

Pokračuje dláždění hřbitovů
Na co se tedy letos můžeme těšit? Velký 
ohlas v nedávné minulosti vzbudila postup-
ná předlažba původně mlatových chodní-
ků na Městském hřbitově. Ty se po dešti či 
sněžení proměňovaly v jedno velké bahniš-
tě. Hlavní trasy už byly vydlážděny, další to 
čeká letos. Díky tomu je tento hlavní opav-
ský hřbitov přístupný bez rizika zničení bot  
v blátě prakticky celoročně. Letos město 
takto investuje necelých 5 milionů. Dláždit 

se bude i na dalším hřbitově, a to v Kylešo-
vicích. Ten sice nepatří městu, ale na zákla-
dě dohody s církví také zde nechá radnice 
vydláždit stávající nezpevněné chodníky,  
a to včetně řešení odvodnění. I tady by tak 
návštěva hřbitova měla být komfortnější než 
v minulosti.

Opava postupně opravuje i chodníky. 
„Předlážděná budou propadlá místa na Hor-
ním náměstí nebo dlažba na Komárovské ulici, 
a to mezi Těšínskou a Anenskou. Nový povrch 
dostane i pravý chodník vedoucí z Dolního ná-
městí k náměstí Hornímu, a to v rámci revita-
lizace celého tohoto prostoru, která začala už 
v únoru,“ uvedl náměstek primátora Vladimír 
Schreier, který má Technické služby Opava  
v gesci. O revitalizaci chodníku v ulici Mezi 
Trhy podrobněji píšeme na straně 7. 

Opravou projde i několik ulic
Zásadní rekonstrukcí projde velké parkovi-
ště na Masařské ulici. Původně zde měl vy-
růst parkovací dům, ale tento projekt narazil  

u památkářů. Proto se počítá se stavbou pod-
zemního parkoviště pod dnešní Slezankou.  
I o této rekonstrukci se můžete více dozvě-
dět v krátce na straně 6. Nový povrch získá 
Dlouhá ulice v Komárově, úsek Hlavní ulice 
od Bílovecké po Liptovskou v Kylešovicích, 
celý úsek Komárovské, a to mezi Zámeckým 
okruhem a Anenskou nebo Žižkova ulice  
v úseku od Jaselské po odbočku k hale (opra-
va se netýká nedávno postavené křižovatky 
a spojky Krnovská – Žižkova). V Malých Hošti-
cích dostane nový koberec Slezská ulice (od 
Opavské ke kapli) a v Držkovicích se opraví 
celá točna MHD. Na akcích mimo město se 
budou finančně podílet i městské části.

Zkrášlovat se budou i městské záhony. Revi-
talizací letos projdou záhony pod Myší dírou, 
na náměstí Republiky u hotelu Koruna, v uli-
ci Přemyslovců a na Olbrichově. Postupně se 
mění i vzhled opavských zastávek, které se 
olepují bezpečnostním polepem. Technické 
služby dají do pořádku i fontány, a to před 
muzeem, Evu v sadech Svobody, kouli před 
Hláskou a fontánu na křižovatce Fürstové  
a Na Pastvisku.

Na dětských hřištích pod Ptačím vrchem a na 
Hozově nábřeží se vymění dopadové plochy. 
Nové sítě pak dostanou multifunkční hřiště 
v ulici Edvarda Beneše, Na Pastvisku, na ná-
městí sv. Hedviky a házenkářské hřiště na 
Antonína Sovy. Další opravy jsou už spíše 
technické. V Komárově a Podvihově se bude 
opravovat veřejné osvětlení, na Komárovské 
se zrekonstruuje propadlé zatrubněné vede-
ní náhonu, rozšíří se kontejnerová stání ve 
městě a opraví výsuvné zemní rozvaděče na 
Dolním náměstí.	 (rok)

Město letos opraví chodníky či sportoviště

Aktuality
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Řidiče čeká dopravní omezení
Od 1. 3. do 30. 6. bude omezený provoz  
a úplně uzavřeno parkoviště ve vnitrobloku 
ulice Masařská (informovali jsme v únoro-
vé Hlásce), kde bude probíhat komplexní 
rekonstrukce parkoviště, včetně přilehlých 
obslužných komunikací. Stavební práce bu-
dou rozděleny do čtyř etap a budou probí-
hat tak, aby byl vždy zachován průjezd pro 
zásobování a dopravní obsluhu všech při-
lehlých dvorních traktů. Oprava parkoviště 
je zařazena do plánu tzv. jmenovitých akcí, 
které pro město zajišťují Technické služby 
Opava. V případě nepříznivého počasí se 
zahájení stavby o několik dní posune. Další 
dopravní omezení se bude týkat ulice Rybář-
ská. Zde nastane dopravní omezení a částeč-
ná uzavírka jednoho jízdního pruhu v délce  
70 metrů od 2. 4. a potrvá do 30. 9. Důvodem 
bude výstavba dalšího vjezdu do přilehlých 
kasáren Armády ČR a součástí stavby bude 
výstavba přemostění vodního náhonu. Do-
pravní provoz zde v době prací bude pro-
bíhat střídavě ve zbývajícím jízdním pruhu  
a řízený bude světelnou signalizací.	 (mak) 

Průzkum životních podmínek
Český statistický úřad (ČSÚ) začal realizovat 
výběrové šetření v domácnostech na téma 
Životní podmínky. Ten je součástí zjišťovací-
ho šetření v 34 státech Evropy a jeho cílem 
je poskytnutí dlouhodobě srovnatelných 
informací o sociální a ekonomické situaci 
obyvatel. V ČR komisaři navštíví více než  
11 300 domácností, které budou vybrány tzv. 
náhodným výběrem. Můžete to být právě vy, 
koho až do 23. 6. pracovníci ČSÚ požádají  
o informace. Kdyby tedy právě u vašich dveří 
zazvonili tazatelé, neváhejte je požádat o ofi-
ciální průkaz tazatele, který musí doprovázet 
i průkaz zaměstnance ČSÚ. Totožnost taza-
tele pak máte možnost ověřit na webových 
stránkách ČSÚ.	  (mak)

Barbie uklidí Česko
Tradiční akce Ukliďme Česko se v tomto roce 
ponese v trochu jiném duchu, a to konkrétně 
v růžovém. Každý se tak bude moci zapojit 
do uklízecí akce s hvězdou malých i velkých 
děvčat i chlapců a přispět k lepšímu životní-
mu prostředí. Více v příštím čísle Hlásky.  (ank)

Knihovna nabízí rozvoz knih
Knihovna Petra Bezruče v Opavě nabízí 
svým čtenářům novou službu – rozvoz knih. 
Služba je určena pro seniory nebo imobilní 
občany města, kteří si nemohou pro knihy 
do knihovny dojít sami. Objednat službu je 
možné na telefonním čísle 553 714 005 nebo 
e-mailem na adrese dospele@okpb.cz.	 (red)

Komora oslavila třicátiny
Okresní hospodářská komora v Opavě osla-
vila třicáté výročí od znovuobnovení. U této 
příležitosti se v novém sále kulturního domu  
v Oticích konalo výroční zasedání. Setkání s pod-
nikateli regionu se zúčastnil primátor Tomáš 
Navrátil. „Opava s hospodářskou komorou velmi 
úzce spolupracuje. Třeba letos společně pořádá-
me už druhý ročník série setkání Opava podniká, 
které pomáhají zejména začínajících živnostní-
kům a podnikatelům sdružovat se a vyměňovat 
si nápady. Loňský ročník dopadl výborně, proto 
jsem rád, že pokračujeme i letos,“ jmenoval pri-
mátor jeden z řady společných projektů. Smy-
slem komory je sdružovat a podporovat firmy  
v regionu a pomáhat jim v růstu.	 (rok)

Kraj investuje v Opavě další stamiliony

Investice do krajských zařízení v Opavě, in-
vestice do městských projektů, podpora 
Slezského divadla, plánovaná stavba par-

kovacího domu u nemocnice nebo finanční 
podpora na rekonstrukci zimního stadionu. 
To jsou některá z témat, která na svém spo-
lečném únorovém jednání na Hlásce pro-
jednávali radní Moravskoslezského kraje  
a města Opavy.

Moravskoslezský kraj plánuje letos investovat 
do Opavy stovky milionů korun. Peníze mají 
jít například do stavby spojovacího koridoru 
v nemocnici, rekonstrukce několika středních 
škol či do dopravních staveb. „Jednali jsme  
i o stavbě parkovacího domu v nemocnici, fi-
nancování Slezského divadla či spolufinancová-
ní rekonstrukce zimního stadionu nebo podpoře 
oslav 800 let města Opavy. Jednání byla věcná, 
reálná a z výsledků mám velkou radost,“ řekl po 
jednání primátor Opavy Tomáš Navrátil.

„Ujistil jsem vedení města, že naše krajské in-
vestice ve výši několika set milionů korun do 
Opavy budou pokračovat. Dále jsme se bavili 
o podpoře divadla, kde máme podepsané me-
morandum na 3 roky a kde poskytujeme částku 
3 miliony korun do roku 2026,“ uvedl hejtman 

Jan Krkoška. Financování divadla je pro Opa-
vu velkou finanční zátěží. „Sami to nemůžeme 
dále zvládnout. Proto hledáme všechny možné 
další zdroje, které nám pomohou. Cílem je udr-
žet v Opavě všechny současné scény divadla, 
které má obrovskou tradici a které k městu pa-
tří,“ dodal primátor Navrátil s tím, že provoz 
divadla vyjde na zhruba 130 milionů korun,  
z toho okolo 100 milionů je hrazeno z rozpoč-
tu města.

Jednalo se i o případné finanční spolupráci 

na probíhající rekonstrukci zimního stadionu 
nebo o stavbě parkovacího domu u nemoc-
nice. „Nemocnice je sice krajská, ale je pro nás 
velmi důležitá. Proto na projektu s krajem spo-
lupracujeme,“ řekl primátor. Dalším tématem 
byly i dopravní stavby, při kterých rovněž spo-
lupracuje město a kraj.

Po společném jednání se radní přesunuli do 
nově zrekonstruované školy pro zrakově po-
stižené děti na Praskově ulici nebo na jedná-
ní se starosty z okolních měst a obcí. � (rok)

Aktuality
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Foto: archiv SŠPU

Vizualizace

Centrum města se nově zazelená

U Zlatého kříže už rostou stromy

Jako jednu z aktivit projektu „Lepší města 
pro život – vybrané adaptační projek-
ty a sdílení zkušeností“ financovaného  

z Norských fondů připravuje město úpra-
vu zeleně v samém centru, tedy na Horním 
náměstí, ulici Mezi Trhy, na Dolním náměstí, 
ale také třeba v okolí vlakového nádraží. Ná-
klady spojené s úpravou Horního náměstí 
se odhadují na 4,7 milionu Kč, ale konkrétní 
částku ukáže až vyhlášené výběrové řízení. 
Náklady s realizací všeho ostatního by měly 
být zhruba 4,3 milionu Kč, kdy bude z dotace 
hrazeno 2,8 milionu Kč.

Aby se vše mohlo realizovat, musely Technic-
ké služby Opava nejprve odstranit stávající 
ocelové konstrukce a nevzhledné betonové 
květníky. Teď se už připravuje nová zeleň, 
která bude osázena do nových betonových 
květníků, a současně bude pořízen další 
mobiliář, jako jsou odpadkové koše či odpo-
činkové lavičky. Možná jste si právě položili 
otázku, k čemu se dělá tato úprava, když jen 
vyměníme betonové květníky za betonové 
květníky. Odpověděl nám hlavní architekt 
města Opavy Petr Stanjura: „Když jsme se 
začali veřejným prostorem městského centra 
zabývat, samozřejmě jsme uvažovali o tom, že 
nové stromy prostě zasadíme do země a ony 

tam budou růst a mohutnět. Sledovali jsme 
tím několik aspektů, od vizuálního zkrásnění 
prostoru až po ochlazení chodníků a možnosti 
odpočinku ve stínu. Bohužel jsme ale narazili 
na problém v tom, že pod povrchem je řada 
rozvodů inženýrských sítí, které nám neumož-
ňují zasazení stromů, protože například pro-
růstající kořeny by rozvody mohly poškodit  
a způsobit havárii.“

A tak museli zaměstnanci magistrátu hledat 
jiné možnosti a inspiraci našli v mobilních 
květnících používaných v zahraničí. Samo-
zřejmě se jedná o modernější a funkčnější 
systém. Část nových nádob totiž svým dnem 
umožní prorůstání kořenů a výživu dřeviny 

půdní vlhkostí, kdy položené speciální fólie 
zajistí, že kořeny svým růstem nepoškodí 
rozvody vody či plynu. S těmito nádobami se 
počítá hlavně u větších dřevin, jako jsou pla-
tany. Další květníky pak umožní potřebnou 
variabilitu prostoru, protože budou mobilní. 

Překvapením pak nejspíše bude i to, že linie, 
která bude v rámci úprav vytvořena na Hor-
ním náměstí, nebude rovná. Inspirací k tomu 
byl fakt, že zde stojící linie domů před druhou 
světovou válkou také nebyla v přímce a podle 
dobové dokumentace každý dům stál trochu 
v jiné úrovni. Květníky tak budou kopírovat 
původní zdi domů, jak je také potvrdil archeo-
logický průzkum v loňském roce.	 (mak)

V prostoru před restaurací Ostravarna  
U Zlatého kříže vznikl zelený pás upro-
střed zástavby a betonu. Čtyři vzrostlé 

stromy druhu svitel latnatý teď oddělují stá-
vající parkoviště od silnice na Krnovské ulici  
a pod nimi na jaře vykvete také trvalkový zá-
hon s cibulovinami, které budou svými květy 
místo bavit průběžně od března do července. 

Než do země začaly prorůstat kořeny stromů, 
musela se ale odstranit asfaltová zpevněná 
plocha, okolní obrubníky a vytvořit prostor 
umožňující výsadbu.

Město Opava tak realizovalo další z aktivit 
projektu „Lepší města pro život – vybrané 
adaptační projekty a sdílení zkušeností“ 

financovaného z Norských fondů. Vše stá-
lo 772 912 Kč, což je nakonec o 269 849 Kč 
méně, než se před výběrovým řízením před-
pokládalo. Uvedená dotace pak z celkové 
částky uhradila 577 975 Kč.� (mak)

Nová jarní výzdoba
Žáci 3. ročníku oboru Tvorba hraček a her-
ních předmětů Střední školy průmyslové  
a umělecké, Opava, pilně pracují na plasti-
kách oveček pro novou jarní výzdobu města. 
Kombinují přírodní materiály a techniky tak, 
aby výsledek evokoval stylizaci lidové tvorby. 
Ovečky budou součástí velikonoční výzdoby 
opavských trhů. K plastikám ještě vytvoří 
velikou dřevěnou kraslici, která bude sloužit 
jako fotokoutek pro děti a májík s kraslicemi 
od dětí z MŠ křesťanská na Mnišské ulici. 

Velikonoční vlak
Na Bílou sobotu se v 9 hodin z nádraží Opava 
východ vypraví speciální velikonoční vlak do 
Svobodných Heřmanic. Souprava připome-
ne výročí 10 let od ukončení denního provo-
zu osobních vlaků na této trati. Ve vlaku bude 
možné zakoupit velikonoční železniční cider. 
Bohatý program pro děti i dospělé včetně 
občerstvení bude připraven na konečné ve 
Svobodných Heřmanicích. Více informací  
a možnost rezervace najdete na webových 
stránkách www.p103h.webnode.cz.	 (ank)

Aktuality
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SEMIX PLUSO, spol. s r.o.,
Rybníčky 338, 747 81 Otice, www.SEMIX.cz

Novinky sledujte na našich sociálních sítích

facebook          instagram

OVESNÁ SVAČINKA
OD SEMIXU

Zakoupíte v našich podnikových prodejnách SEzaM, 
hypermarketech GLOBUS a KaUFLaND, 

prodejnách TEMPO, DM drogeriích
nebo na našem e-shopu zDravyzIvOT.cOM, 

kde naleznete veškerý sortiment.

BEz
PŘIDaNÉHO

cUKrU

BEz
LEPKU

z KLÍČENÉHO
OvSa

vySOKÝ
OBSaH 

vLÁKNINy

Předplacený servis a prodloužená
záruka ZDARMA při financování
CHYTŘE nebo za 9 900 Kč Inovované prvky 

výbavy za atraktivní cenu
Nabídka výhodného

financování Škoda CHYTŘE

Prodej ojetých
vozů

Originální díly
a příslušenství

Autorizovaný
servis

Prodej nových
vozů

Váš autorizovaný partner Škoda
Modernizované modely
Škoda Scala & Kamiq

Již nyní k objednání

Inzerce
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Opava: Provinční tvář velké změny

Město Opava si v letošním roce při-
pomíná 800 let od svého založení.  
K tomuto výročí se po celý rok koná 

řada akcí, které tuto skutečnost připomínají. 
Jednou z nich je i přednáška historika Mar-
tina Wihody s názvem Opava: Provinční tvář 
velké změny spadající do cyklu Moderní vý-
zvy lidstva (MVL), který už 5 let pořádá Men-
delovo gymnázium ve spolupráci s Fakultou 

veřejných politik (FVP). Přednáška s násled-
nou besedou proběhne v úterý 19. března 
v aule FVP na Bezručově náměstí 14. Pře-
nášena bude také formou online streamu, 
záznam bude poté ke zhlédnutí na youtube 
kanálu MVL. Akce je přístupná zdarma stu-
dentům i široké veřejnosti.

Profesor Martin Wihoda je opavský rodák. Po 

absolvování zdejšího gymnázia vystudoval Fi-
lozofickou fakultu Masarykovy univerzity. Od 
roku 1990 působil jako asistent a odborný asis-
tent na Ústavu historie a muzeologie Filozofic-
ko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity 
v Opavě, od roku 1998 pracuje v Historickém 
ústavu Filozofické fakulty své brněnské alma 
mater. Odborně se zabývá (vrcholně) středově-
kými dějinami střední a západní Evropy.

Zemřel tvůrce univerzity i železniční badatel

Hned dva muži, kteří se nesmazatelně 
zapsali do historie Opavy, nás v uply-
nulých týdnech opustili. Město ztrati-

lo jednoho ze zakladatelů Slezské univerzity 
a badatele mapujícího technickou vyspělost 
slezské metropole.

Odešel první rektor univerzity
Martin Černohorský
(*31. 8. 1923 †9. 2. 2024)
Profesor fyziky a matematiky Martin Černo-
horský. Nenápadný muž se srdcem velkého 
vizionáře a silou, která dokázala změnit roz-
hodnutí. Právě Martin Černohorský, ač žijící  
a pracující v Brně, byl jedním z hlavních 

osobností, které stály u vzniku Slezské uni-
verzity v Opavě a daly tak tomuto městu 
nový, po dlouhá desetiletí vytoužený pří-
vlastek univerzitní město. Nejprve jako dvě  
z fakult Masarykovy univerzity (jedna v Opa-
vě, druhá v Karviné) a už rok poté jako fakulty 
samostatné Slezské univerzity. Právě záslu-
hou profesora Černohorského seb začal šířit 
věhlas opavského slezského vysokoškolské-
ho vzdělávání nejen v naší zemi, ale i za jejími 
hranicemi. Právem ho akademický senát na-
vrhl a zvolil prvním rektorem mladé univerzi-
ty. I poté zůstal Černohorský srdcem v Opavě 
jako člen vědeckých rad a přítel těch, kteří 
štafetu vzdělávání v Opavě nesli dál a nesou 
i dnes. Loni společně s nimi oslavil Martin 
Černohorský sto let života a jen pár měsíců 
poté, 9. února, je i všechny zarmoutil svým 
skonem. Ve vzpomínkách ale profesor, který 
žil nejen vědou a pedagogikou, ale i mládím 
těch, kterým přednášel, zůstane už napořád. 

Opavské koleje ztichly
Jaromír Hinčica 
(*13. 9. 1956 †6. 2. 2024)
Jaromír Hinčica, muž, který žil historií opav-
ské veřejné dopravy a který pro budoucí 

pokolení popsal úžasnou dobu, kdy v Opavě  
v letech 1905–1956 jezdily tramvaje. Koleje 
provázely celý jeho život, od mládí, kdy se vě-
noval železničnímu modelářství, přes vojnu 
u železničního vojska až po pozdější profesi 
železničáře. A samozřejmě v jeho činnosti 
badatele a historika. Hinčicovou zásluhou zů-
stane zachována nejen paměť na technickou 
vyspělost slezské metropole, ale i její hmotné 
připomínky – objevil řadu dokumentů i vozů, 
které po městě jezdily, a dva z nich se podaři-
lo i zachránit. Své poznatky zveřejňoval v ča-
sopisech i atlasové publikaci. Podobně jako 
tramvajím se věnoval i železniční dopravě na 
Opavsku, zajímal se jak o její historii, tak ne-
chyběl ani u všeho, co se dělo v současnosti. 
Při příležitosti výročí 150 let opavských želez-
nic Jaromír Hinčica připravoval knihu, kterou 
ale zastavil nedostatek peněz k jejímu tisku. 
Proslul i jako zdatný grafik a malíř. Byl auto-
rem prvního loga časopisu Československý 
Dopravák, ilustroval knihu Kluci od tramvají, 
maloval pozvánky na akce… Když 6. února 
nečekaně navěky zavřel Jaromír Hinčica své 
oči, ztratila Opava i kus své paměti. Paměti na 
doby minulé, které se už nevrátí. Stejně jako 
se nevrátí on sám.� (mak)

Ministr kultury ocenil filmaře z Englišky
Desetičlenná parta kluků a holek, fil-

mařů ZŠ Englišova v Opavě, společně 
s ředitelem školy Janem Škrabalem 

a filmovým lektorem Drahomírem Streitem, 
přijala pozvání ministra kultury Martina Baxy 
a navštívila ho v sídle ministerstva v praž-
ském Nosticově paláci. Ten ocenil světový 
úspěch, kterého Opavané dosáhli s doku-
mentárním filmem Zapomenutá generace. 

Snímek zachycuje očima devítiletých dětí tři 
školní roky, které byly ovlivněny pandemií 

covid-19. Dokument zaujal filmové odbor-
níky u nás i v zahraničí a získal ocenění na 
čtyřech tuzemských a třech mezinárodních 
festivalech. Absolutním vrcholem byl úspěch 
na prestižním světovém filmovém festivalu 
Children‘s International Film Festival of Wa-
les, kde získal dva evropské „Oscary“.

„Jsem někde v hloubi duše stále učitel a vždy 
mám velkou radost, když vidím u mladých 
upřímnou radost z poznávání a schopnost vní-
mat sílu tvořivosti a umění.  Ve filmu jde o slo-

žité téma jedné generace a způsob, jak se děti 
k této zkušenosti postavily, může být inspirací,“ 
uvedl při setkání ministr kultury Martin Baxa, 
který opavské filmaře následně pozval k pro-
hlídce Nosticova paláce, kde měli možnost 
nahlédnout do každého zákoutí sídla Minis-
terstva kultury. Po přijetí primátorem Opavy 
Tomášem Navrátilem, návštěvě hejtmana 
Moravskoslezského kraje Jana Krkošky a se-
tkání s ministrem školství Mikulášem Bekem 
to bylo další z významných setkání a ocenění 
jejich tvorby.	 (red)

Aktuality



10

HLÁSKA 03/2024

Oživujeme opavskou Ekomapu

Tápete, kam se obrátit, když chcete 
opravit boty anebo nakoupit místní 
potraviny? Tyto informace se špatně 

hledají, navíc bývají rozptýlené na mnoha 
místech. Sdružit by je měla aktualizovaná 
opavská Ekomapa. Na projektu společně 
pracují město Opava, spolek Za Opavu a Eko-
logický institut Veronica.

„Především senioři se často ptají, kam se obrá-
tit, aby si mohli nechat opravit to či ono. Je to 
generace, která je zvyklá si věcí vážit a zbytečně 
je nevyhazovat. Ale neví, kde zjistí vše potřebné 
na jednom místě,“ vysvětluje Kateřina Durčá-
ková, koordinátorka EVVO města Opavy.

Ekomapa poradí všem, kteří hledají služby 

související se životním prostředím a šetrným 
životním stylem.

„Najdete zde opravny a bazary, které dávají 
nový život starým věcem, cykloservisy, díky 
kterým můžete brázdit město na kole, zjistíte, 
kde se zbavit odpadů, anebo kam vyrazit za 
inspirací, pokud plánujete stavbu pasivního 
domu či přírodní zahradu,“ říká Veronika Fré-
lichová ze spolku Za Opavu.

Na aktualizaci pracují žáci z Opavského za-
stupitelstva dětí a mládeže, ekotýmy škol  
i místní spolky. Studenti se budou podílet  
i na besedách a workshopech pro veřejnost.

„Je důležité, abychom se naučili odpovědně 

hospodařit, neplýtvat zdroji a věci opakovaně 
používat. Proto chceme do projektu zapojit co 
nejvíce mladých lidí, protože právě jim bude 
patřit budoucnost. Navíc tímto způsobem zís-
kají řadu užitečných dovedností – od mapová-
ní v terénu až po prezentaci výsledků,“ dodává 
Durčáková.

Podobné mapy lze nalézt po celém světě, 
jako tzv. green maps jsou sdruženy pod stej-
nojmennou webovou platformou. Českou 
verzi vytvořil a spravuje Ekologický institut 
Veronica. Ta opavská bude brzy aktuální na 
www.opavska-ekomapa.cz.

Projekt je spolufinancován z rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje.

Projekt Trenéři ve školách bude pokračovat

V loňském roce se v sedmi vybraných 
opavských základních školách uskuteč-
nil pilotní projekt Trenéři ve školách. Je 

určený žákům 1. stupně a je založený na ná-
vštěvě zkušeného trenéra v hodině tělocviku. 
Ten se snaží zaujmout děti sportem a učí je ra-
dovat se z pohybu. Současně motivuje učitele, 
pro které jsou hodiny tělocviku vedené zkuše-
nými trenéry velmi inspirativní. 

„Protože na návštěvy trenérů v hodinách tě-
locviku máme ze škol velmi kladné ohlasy, 
rozhodli jsme se, že projekt bude pokračovat 
i ve druhé polovině školního roku. Tentokrát 

přijdou trenéři a sportovní odborníci do šesti 
základních škol, a to do Základní školy Edvar-
da Beneše, Šrámkova, Nový svět, Otická, T.G.M. 
Riegrova a Opava–Kylešovice,“ shrnul pro-
gram náměstek primátora Vladimír Schreier 
s tím, že jednotlivé návštěvy se budou usku-
tečňovat průběžně do června.

Program je založen na propojení sportů, 
které v pravidelné rotaci ve standardních 
hodinách tělocviku na 1. stupni základních 
škol nabízí dětem pestrou pohybovou čin-
nost. Program cílí hlavně na děti 1. a 2. roč-
níků. Cílem projektu je především to, aby 

se u dětí posílila emoční vazba ke sportu, 
zlepšovala se jejich pohybová gramotnost  
a také aby se pomohlo vyučujícím s organi-
zací hodin. Trenér pracuje ve spolupráci s uči-
telem a jednotlivé sporty, jakými jsou fotbal,  
atletika, házená, mini fitness, gymnastika, 
basket, tanec a všesport, tedy všeobecná po-
hybová výchova, se budou na školách střídat 
po měsíčních blocích. Efektivita programu je 
jednak v přilákání dětí ke sportování a pohy-
bu všeobecně a také v tom, že předává pe-
dagogům metodiku a praktické návyky, jak  
k tělesné výchově na školách přistupovat, aby 
byla pro děti atraktivní a oblíbily si ji.	 (mak)

Jezděte do práce na kole a vyhrajte soutěž

Celorepubliková Květnová výzva Do 
práce na kole je zde a Opava se za-
pojí i letos. Vloni se do výzvy zapo-

jilo více než 25 000 účastníků a 2 500 firem  
v 52 městech. Cílem výzvy je podpořit měst-
skou cyklistiku a další druhy aktivní a udrži-
telné dopravy a poukázat na jejich výhody.

„Stejně jako vloni chystáme pro všechny zapo-
jené cyklisty, chodce a běžce mnoho pěkných 
akcí a s pomocí sponzorů také řadu lákavých 
výher. Užít si můžete například snídaně na 
cyklostezce, vstupy zdarma či slevy na zboží 
partnerů výzvy. Budeme rádi, když se do výzvy 
zapojí co nejvíce Opavanů,“ vyzývá k účasti 
Kateřina Durčáková, jedna z koordinátorek 
opavské akce.

Výzva probíhá po celý květen, kdy se účast-
níci a účastnice dopravují z práce a do práce 

bezmotorově na vlastní pohon. „Tým může-
te vytvořit nejen ve firmě, ale také v rodině, 
mezi sousedy anebo se zapojit jako jednotliv-
ci. Počítají se i udržitelné cesty na nákup, na 
návštěvu, s dětmi do školy na kole, na kolo-
běžce, na skejtu, inlajnech, pěšky nebo poklu-
sem,“ doplňuje Michaela Býmová z opavské-
ho týmu.

Proč do toho jít? Podpoříte svou fyzičku  
a psychickou pohodu. Poznáte své kolegy. 
Ušetříte náklady za pohonné hmoty a jako 
bonus přispějete k lepšímu prostředí ve 
městě.

Více informací o výzvě a registraci najdete na 
www.dopracenakole.cz.

Aktuality
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Foto: Vladimír Nevlud

Frantiszek Kubica dostane pamětní desku

Opavský badatel navštívil Wintonovo dítě

Rada města Opavy souhlasila s vybudo-
váním pietního místa, o které požádala 
Opavu Polská republika. 

„Na vedení města se obrátil konzul Polské 
republiky v ČR Stanislav Bogowski a požá-
dal nás o souhlas se zřízením pietního mís-
ta na uctění památky Frantiszka Kubici, 
občana Polské republiky, který byl mučen  
a popraven fašisty za II. světové války,“ uvedl  
k rozhodnutí Rady města Opavy náměstek 
primátora Vladimír Schreier.

Frantiszek Kubica se narodil v roce 1917  
a patřil mezi Poláky, kteří byli v protektorá-
tu nasazeni na nucené práce jako výpomoc  

v zemědělství. Kubica byl přidělený jako kočí 
na statku v Kateřinkách, kde se seznámil  
s českým prostředím a stal se neoficiálním 
mluvčím polských pracovníků. Jedné nedě-
le ale odmítl pracovat a majitelka statku ho 
udala příbuznému říšskému Němci. Když si 
pro Kubicu přišlo gestapo, utekl a skrýval 
se v polích, ale při německé razii po požáru 
opavského cukrovaru byl odhalen a zatčen. 
Následně byl pro výstrahu ostatním popra-
ven opavským gestapem 13. ledna 1943  
v Oticích. 

Celý Kubicův příběh si můžete přečíst na 
stránkách Knihovny Petra Bezruče, kde se 
ale jeho jméno uvádí česky jako František 

Kubica. Frantiszek Kubica je pohřbený na 
Městském hřbitově v Opavě a na hrobovém 
místě, kde je uložen, by mělo vzniknout pi-
etní místo s pamětní deskou. Vše bude rea-
lizováno a financováno Polskou republikou. 

Následně bude toto pietní místo zařazeno do 
Centrální evidence válečných hrobů, kde jsou 
prezentovány informace o válečných hrobech 
a o osobách v nich pohřbených nebo osobách 
připomínaných na pietních místech. 

Rada města současně souhlasila s tím, že 
pietní místo bude zbaveno poplatku za ná-
jem hrobového místa a za služby spojené  
s nájmem hrobového místa.� (mak)

Je to možná poslední Wintonovo dítě  
z Opavska, které žije. Vlastně ani neví-
me, kolik dětí z kraje dostalo tu šanci, 

aby odjelo vlakem do bezpečí za kanálem  
La Manche. Takže přesněji – jediné Winto-
novo dítě z Opavska, o kterém víme, je John 
Fieldsend. Dnes je mu 92 let.

John, přesněji Hans Feige, se narodil v Opavě 
jako syn Kurta a Gertrudy Feigeových. Do ži-
dovské rodiny, která žila v nedalekém Vítko-
vě. Také odtud John se svým bratrem odjel do 
Německa, aby v Hanoveru nasedli do vlaku  
a pokračovali do Anglie. Zde John přežil II. svě-
tovou válku. Jeho rodina v protektorátu ale 
takové štěstí neměla, kvůli židovskému pů-
vodu byli Johnovi blízcí odvezeni do koncen-
tračního tábora, kde zemřeli. Ted, sedmdesát 
osm let po skončení nejhorší války lidstva, se 
za Johnem vydal Opavan Vladimír Nevlud, 
předseda spolku CEBENA – cesta bezmoci  
a naděje a navštívil ho v Anglii. Nejel tam  
s prázdnou – vezl s sebou pozdravy a dár-
ky z Opavy i z Vítkova, ale hlavně prsť země  
z místa, kde stojí dům, ve kterém bratři před 
válkou žili.

„Už to, že mi John z Anglie napsal a pozval mě  
k sobě, bylo pro mě úžasné. A co teprve osobní 
setkání s ním. To snad ani neumím popsat, co 
se ve mně odehrávalo v okamžiku, když jsem 
mu poprvé stiskl ruku,“ říká Vladimír Nevlud  
a pokračuje: „Měl jsem na něj snad tisíc otázek 
a na řadu z nich už dnes znám odpověď. Navíc 
mi potvrdil řadu mých předchozích domněnek 
o tom, jak to bylo s jeho životem ve Vítkově,  
s jeho cestou a roky v Anglii.“ Oba muži si po-

vídali dlouhé hodiny. Aby se setkání mohlo 
uskutečnit, pracoval celé dva roky Nevlud  
v archivech a badatelnách. Vynaložená prá-
ce nakonec posunula dosavadní historické 
závěry a věrohodně prokázala, že rodiče 
Johna Fieldsenda nebyli nikdy deportováni  
z Prahy a ani tam nebydleli, jak jsme se 
dosud domnívali. Všichni tak odjeli z ma-
lého městečka Vítkova u Opavy, i když ka-
ždý jinam. Vladimír Nevlud objevil v Izraeli 
deportační listinu z roku 1943, a nedávno  
i její originál v ČR, potvrzující, že Kurt a Ger-
truda Feigeovi jsou jednoznačnými obětmi 
holokaustu městečka Vítkov u Opavy. Jejich 

synové přežili válku jen díky siru Nicholasu 
Wintonovi a jeho spolupracovníkům. Nevlud 
zatím Johnovi alespoň přivezl kousek země  
z jejich bývalé zahrady a byl překvapený, že 
má John ve svém bytě zarámovanou fotogra-
fii jejich vítkovského domu, který dnes již nee-
xistuje. Jednou ale přece jen uvedl opavského 
badatele jeho hostitel do rozpaků. To, když se 
zeptal, proč to dělá, jestli je Žid. „Odpověděl 
jsem, že nejsem. Ale jsem přesvědčen, že je chy-
bou zapomínat na tyto silné a tragické příběhy. 
Z úcty to máme dělat k obětem a žijící rodině, 
ale z povinnosti k současné a budoucí generaci,“ 
komentuje odpověď Vladimír Nevlud.� (mak)

Aktuality
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2024Bonusy

pro zdraví 
vaší rodiny

34 000Kčaž

Sledujte nás
Přidejte se k nám
do 2. dubna 2024

Klientské centrum Opava - Pekařská 101/7

Second hand hrabárna

Stále doplňujeme

NOVÉ ZBOŽÍ
Boží výběr pro všechny!

OD 19,- KČOD 19,- KČ
VĚRNOSTNÍ ZÁKAZNICKÉ KARTY ZDARMA!

Zámecký okruh 996/19, 746 01 Opava

Po-Pá 8:00-17:00 hod., So 8:00-12:00 hod.

www.bellitex.cz

Second hand hrabárna

Stále doplňujeme

NOVÉ ZBOŽÍ
Boží výběr pro všechny!

OD 19,- KČOD 19,- KČ
VĚRNOSTNÍ ZÁKAZNICKÉ KARTY ZDARMA!

Zámecký okruh 996/19, 746 01 Opava

Po-Pá 8:00-17:00 hod., So 8:00-12:00 hod.

www.bellitex.cz

Inzerce
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Opava v květnu bude slavit FEST!

Naše město letos oslavuje 800. naroze-
niny, a to je důvod k pořádné oslavě. 
Dvoudenní festival, který se koná  

v Městských sadech a u Stříbrného jezera, 
přinese vše, co od takové oslavy očekáváme. 
Historický průvod s názvem Setkání věků, 
koncerty kapel v čele s Kryštofem nebo Jele-
nem, dobré jídlo i pití. Můžete se těšit na piv-
ní speciál uvařený právě k tomuto význam-
nému výročí nebo upomínkové předměty 
s logem oslav. Budeme rádi, když se k nám 
přidáte a osmistovku spolu oslavíme.

Vše začne v pátek 24. května zmíněným prů-
vodem Setkání věků. Jeho start je v 16 hodin 
na Dolním náměstí a trasa vede centrem ko-
lem Hlásky, dále po Krnovské na Jaselskou 
ulici a skončí v Městských sadech. Nebude 
chybět ani král Přemysl Otakar I., jehož pod-
pis v roce 1224 přidělil Opavě městská prá-
va, jeho družina a doprovod. K vidění budou 
také další významné osobnosti města, jako 
například Petr Bezruč, Joy Adamsonová, Max 
Breda či David Weinstein. V druhé části prů-
vodu se představí i současné kulturní insti-
tuce, školy, zájmové spolky, Slezské divadlo, 
Základní umělecká škola, Středisko volného 
času, Slezské zemské muzeum, firmy a spo-
lečnosti. Přesná podoba průvodu zatím zů-
stává tajemstvím, ale už teď můžeme slíbit, 
že se bude na co dívat. Po skončení průvodu 
vystoupí zpěvák P.E.T.R. a následně populární 
kapela BUTY.

Vystoupí Kryštof či Jelen
Posuňme se do soboty 25. května. Na hlav-
ní scéně u Stříbrného jezera vystoupí Kryš-
tof, Čechomor, Jelen či Majk Spirit. Základní 
vstupné do areálu u Stříbrného jezera bude 
800 korun, senioři, děti a držitelé průkazu 
ZTP/P dostanou slevu. Děti do 120 cm mají 
vstup zdarma. Pokud si vstupenku kou-
píte v první vlně, která bude trvat od 1. do  
15. března, vyjde vás o 200 korun méně. Vstu-
penky budou k mání na www.ticketportal.cz, 
případně vám s jejich prodejem pomohou  
v Turistickém informačním centru. 

Vedlejší scéna v Městských sadech bude 
zdarma. Děti se mohou těšit na Karol  a Kvída 
či Michala Nesvadbu. Po dětském programu 

nastoupí BraAgas, Pokáč, Lenny nebo Middle 
of the Sandwich. Kromě toho zejména na 
děti čekají oblíbené atrakce známé z opav-
ských dětských dnů. Nebudou chybět ani 
kolotoče či občerstvení.

Vzhledem k očekávané velké účasti prosíme 
všechny řidiče, aby zvážili, zda na tuto akci po-
jedou autem. V dubnovém vydání Hlásky, na 
webu oslav www.opava800.cz a na sociálních 
sítích města zveřejníme možnosti parkování 
včetně záchytných parkovišť či posílení MHD.

Děkujeme partnerům
To vše by samozřejmě nebylo možné uspo-
řádat bez partnerů a sponzorů. Jsme rádi, že 
generálními partnery celých oslav je firma 
Model Obaly a. s. a opavský výrobní závod 
společnosti Mondelēz International, se kte-
rými je Opava spojena již desítky let. Je ne-
sporné, že tyto průmyslové podniky přispívají  
k prosperitě našeho města a zaslouží si zvlášt-
ní uznání za svůj přínos a zejména ochotu za-
pojit se do letošních výjimečných oslav.

Společnost Mondelēz International vybudo-
vala v Opavě–Vávrovicích továrnu budouc-
nosti, která spojuje tradici opavských pekařů 
s nejmodernějšími technologiemi. Tisícovka 
zdejších zaměstnanců peče oblíbené su-

šenky a oplatky pro domácí a evropský trh 
a výroba se bude rozšiřovat. Loni ohlášená 
investice 1,5 miliardy korun je dobrá zpráva 
pro každého, kdo si přeje prosperitu Opavy.  

„Model Obaly je doma v Opavě už přes 30 let. 
Snažíme se být nejen skvělým místem pro práci 
našich lidí, ale i dobrým sousedem, podporu-
jícím místní organizace. Být generálním part-
nerem oslav 800. výročí Opavy bylo pro nás 
jasnou volbou, jak ukázat naši úctu k městu, ve 
kterém sídlíme a jeho dědictvím,“ sdělil Hlásce 
Josef Chalupný, COO Model Obaly a. s.

Působení a úspěchy těchto společností hrají 
klíčovou roli nejen v ekonomickém rozvoji 
oblasti, ale i v podpoře letošních kulturních 
a společenských aktivit. Vážíme si toho, že 
máme tyto průmyslové lídry po našem boku 
jako generální partnery. Děkujeme!

Podrobný program, ale i informace o dalších 
akcích spojených s tímto významným výro-
čím najdete na www.opava800.cz nebo na 
sociálních sítích města Opavy. 	 (rok)

Nejsladší 
práce, kde 
se cítíte 
jako člověk

Radio

Čas

Generální partneři Mediální partner

Aktuality
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Sazba poplatků za ukládání směsného komunálního a velkoobjemového odpadu na skládky

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Sazba zvýšeného poplatku [Kč/t] 500 800 900 1 000 1 250 1 500 1 600 1 700 1 800 1 850

Sazba základního poplatku [Kč/t] 500 500 500 500 500 500 600 600 700 700

1. Množství odpadu na obyvatele a rok, na které se vztahuje výjimka ze zvýšeného poplatku

2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Hmotnost [t/obyv./rok] 0,2 0,19 0,18 0,17 0,16 0,15 0,14 0,13 0,12

2. Produkce hlavních komunálních odpadů v Opavě 2018–2023

Název odpadu 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Papír [t] 752 846 1 099 1 131 1 027 1 178

Sklo [t] 780 807 860 854 839 900

Plasty [t] 890 916 1 183 1 042 1 054 1 154

Oděvy [t]   117 105 117 164

Bioodpad [t] 1 769 3 130 3 563 3 435 3 395 3 542

Směsný odpad [t] 13 197 12 035 11 529 11 981 11 713 9 472

Objemný odpad [t] 2 016 2 205 2 602 2 505 2 357 2 223

Produkce odpadů se snížila o 19 procent

V Opavě došlo během února a dubna 
loňského roku postupně k úpravě 
svozu směsného komunálního odpa-

du (SKO) v rámci rodinné a související byto-
vé zástavby. Bylo to na základě zkušenosti 
některých měst (Jihlava, Olomouc), kde se 
již před léty vrátili ke 14dennímu svozu, kte-
rý je koneckonců běžný i ve všech okolních 
obcích. Důvodem tohoto kroku byl legisla-
tivní tlak na zvyšování cen. Cena za uložení 
odpadů na skládkách se totiž skládá ze dvou 
položek, z ceny, která se také stále zvedá,  
a z poplatku. U tzv. využitelných odpadů, 
které jsou součástí směsného komunálního 
odpadu, se odpady v množství přesahujícím 
každoročně se zpřísňující limity (tab. 1) zařa-
zují do zvýšené sazby poplatku. Za odpady 
pod těmito limity platíme základní sníženou 
sazbu poplatku.

V Opavě se nám podařilo zastavit růst SKO 
alespoň pro tento rok. Letos bude ve sníže-
né sazbě 9 437 tun komunálních odpadů 
(55 512 obyvatel x 0,170 tun), což odpovídá 
téměř přesně produkci směsných komu-

nálních odpadů v roce 2023, ale ve stále se 
zvyšující sazbě bude více než 2 tisíce tun ob-
jemných odpadů. Z uvedeného je zřejmé, že 
je to krok správným směrem, ale nezabrání 
dalšímu růstu nákladů. Níže uvádíme v ta-
bulce č. 2 produkci vybraných komunálních 
odpadů.

Předmětná změna nebyla pro některé bez-
bolestná. Všem, kteří se museli přizpůsobit, 
bychom chtěli poděkovat. Pro ty, kteří po-
važují třídění odpadů za samozřejmost, se 
ale nezměnilo v podstatě nic. Stále jsou však 
někteří nepřizpůsobiví, kteří třídění asi po-
važují za svou osobní újmu a chovají se ke 
svému okolí bezohledně. Tvoří černé skládky 
na kontejnerových stáních a výsledkem je to, 
že město po nich, za zvýšené prostředky nás 
všech, tento nepořádek uklízí. A přestože se 
podařilo rozdat několik sankcí, tak je třeba 
uvést, že sankci můžeme uložit jedině teh-
dy, pokud přestupek jednoznačně adresně 
prokážeme. Jinými slovy, bez pomoci těch, 
kterým nepořádek není lhostejný a současně 
jsou ochotni pomoci i s prokázáním přestup-
ku, je komplikované v řadě lokalit taková 
jednání postihnout. Ideální je samozřejmě 
nejprve upozornit ty, pro něž je tvorba čer-
ných skládek normální věcí, že se jedná  
o přestupek.

Současně je třeba uvést, že předcházením 
černých skládek je rovněž využívání celé-
ho objemu kontejnerů, čehož dosahujeme 
tím, že skládáme kartony, stlačujeme PETky  
a není nám zatěžko otevřít kontejner a vho-
dit pytle s odpadem i do zadní části kontej-
neru, protože není neobvyklé, že lidé odklá-
dají pytle s odpady ke kontejnerům, které 
nejsou zcela zaplněné. Závěrem bychom 
ještě jednou chtěli poděkovat všem, kterým 
pořádek v jejich okolí není lhostejný. 

Životní prostředí
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Sběrné dvory přechází na letní provoz

Od 15. března až do 15. listopadu 
přechází sběrné dvory Technických 
služeb Opava na tzv. letní provozní 

dobu. Otevírací doba je ve všední dny od  
11 do 17.30 hodin pro všechny dvory stejná. 
V sobotu má pak dvůr Bílovecká (Opava–Ky-
lešovice) a Hálkova (Opava–Kateřinky) ote-
vřeno od 8 do 11 hodin. Dvůr Přemyslovců 
(Opava–Jaktař) má dobu prodlouženou, a to 
od 11 do 17.30 hodin. Všechny dvory jsou  
v neděli uzavřeny. Otvírá se rovněž Reuse 
centrum. Jeho provozní doba v areálu sběr-
ného dvora Přemyslovců je středa a sobota 
od 11 do 17.30 hodin. 

Občané Opavy mají možnost do dvorů od-
kládat odpady zdarma. Jedná se o velkoob-
jemový odpad, například vybavení domác-
ností: podlahové krytiny, nábytek, matrace, 
sanitární keramika, kuchyňské linky, dále 
stavební odpad – je myšlena především čistá 

stavební suť vzniklá při menších stavebních 
úpravách bytu. Odpad nesmí obsahovat 
nebezpečné chemické (izolace, impregnace 
na bázi ropných látek) a fyzikální (vlákna az-
bestu) látky. Množství stavebního odpadu je 
omezeno na 100 kg/osoba/měsíc. 

Dalšími komoditou je nebezpečný odpad, 
tedy složka komunálního odpadu, která 
je nebezpečná lidem, zvířatům, rostlinám  
a životnímu prostředí. Jedná se většinou  
o chemické prostředky používané při čiš-
tění a údržbě domácnosti, domu, vozidla  
a zahrady (detergenty, barvy, kyseliny, lou-
hy, nebezpečnými látkami znečištěné obaly, 
baterie a akumulátory, oleje, brzdové kapali-
ny, pesticidy atd.) či elektrozařízení – je sbí-
ráno v rámci zpětného odběru od fyzických  
i právnických osob. Jedná se o vyřazené elek-
trospotřebiče z domácností v úplném stavu 
(pračky, myčky, chladicí technika, hračky, rá-

dia, televizory, monitory, výpočetní technika, 
kuchyňské, dílenské a jiné spotřebiče). 

Do sběrného dvora lze odkládat také biood-
pad – jedná se o biologicky rozložitelný 
odpad vzniklý při údržbě zelených ploch  
a zahrady (tráva, listí, dřevité části rostlin, ovo-
ce, zelenina). Dřevěné ořezy silnějších větví  
a kmenů je nutno krátit na cca 1 m délky.

Na sběrných místech nelze odevzdávat sta-
vební hmoty obsahující azbest, asfaltové 
lepenky a ostatní odpady, které nejsou uve-
dené v seznamu povolených odpadů. Tyto 
odpady lze ukládat na skládkách Gypstrend 
Kobeřice, tel. 553 687 200 (čistá stavební suť, 
zemina a kamenivo), Elio Holasovice, tel. 494 
332 170 (velkoobjemový, komunální, bio od-
pad) a Eko Chlebičov, tel. 494 332 181 (ne-
bezpečný odpad, asfaltové lepenky, hmoty 
obsahující azbest).	 (mak) 

Po zimě se obnovuje odvoz bioodpadů

S příchodem jara začne opět nová se-
zona svozu bioodpadů. Tu technické 
služby zahájí v pondělí 18. března, 

tedy ve 12. kalendářním týdnu. Vzhledem  
k tomu, že se jedná o sudý týden, bude 
letošní svoz bioodpadu zahájen v samo-
statných městských částech. Další, lichý tý-
den, tzn. od 25. března, bude zahájen svoz 
bioodpadů v nečleněné části města v rodin-
né zástavbě.

Jen připomínáme, že bioodpad je biologicky 
rozložitelná hmota, která vzniká například 
při údržbě zahrádek, sadů, sekání trávy, sbě-
ru listí a spadaného ovoce a také při přípravě 
pokrmů, tedy zbytky jídel, ovoce a zeleniny. 
Během velikonočních svátků 29. března až 
1. dubna probíhá svoz komunálních odpadů 
jako v běžný pracovní den.

Než však vhodíte tyto suroviny do nádoby, 
rozmyslete si, jestli nebude vhodnější využít 
je k výrobě vlastního kompostu v kompos-
térech. Za každou vysypanou nádobu a za 
předání bioodpadu do kompostárny město 
platí. Vlastní kompost však je pokladem pro 
vaši zahrádku, ale i kdybyste měli kompost 
jen rozhrnout do trávníku, je to rozumnější 
a ohleduplnější k životnímu prostředí než 

převážení zelené hmoty na kompostárnu do 
Holasovic. 

Změny ve svozu bioodpadů od března
V novém termínu bude od 26. března zahá-
jen svoz bioodpadů v ulicích Vrchní, Filíp-
kova, Kostelní, Hillova, Rolnická, Za Humny, 
Vrchlického, Mlčochova, Pekařská – pouze 
od Rolnické směr do polí, Josefa Veselého,  
U Dráhy, U Mlýnka. Svážet se začne 26. břez-
na a následně vždy v liché úterý. Pekařská 
ulice od Rolnické směrem do centra zůstává 
beze změny. Dále dochází ke změně na ulici 
Karla Kerna, kde se svoz z liché středy pře-
souvá na lichý čtvrtek. Ke změně dochází 
na základě vyhodnocení svozu bioodpadu 
z logistických důvodů. Kompletní rozpis 
svozu bioodpadu v Opavě najdete na webu 
města.	 (red)

Plošná deratizace v Opavě
Jarní etapa plošné deratizace Opavy a její 
kanalizační sítě proti škodlivým hlodav-
cům je letos naplánována ve dnech 22. až  
23. 4., poté ještě 29. a 30. 4. a poslední etapa 
13. 5. Prosíme občany, aby své poznatky o pří-
padném výskytu hlodavců oznámili na odbo-
ru životního prostředí Magistrátu města Opa-
vy prostřednictvím tel. č. 604 229 361 nebo 

553 756 877, případně e-mailem: marketa.
dreslova@opava-city.cz. Současně upozorňu-
jeme, aby si chovatelé bedlivě hlídali své psy 
na procházkách – při náhodném pozření náv-
nady hrozí zdravotní potíže i jim.	 (mak)

Parkoviště U Jelena se brzy zazelená
Dalším místem, kde už brzy budou stát nové 
stromy a pokvetou květiny, bude parkoviště 

U Jelena na náměstí Svobody v Opavě. Město 
už vybralo firmu, která zde zasadí 12 vzrostlých 
a tři menší stromy. Ty v budoucnu poskytnou 
zastínění pro automobilová stání. Firma také 
vybuduje okrasný záhon plný keřů, trvalek  
a travin, který obklopí prakticky celé parkoviště 
a vůbec zútulní tuto dnes nevzhlednou asfalto-
vou plochu. Podrobnosti o celé akci přineseme 
v příštím vydání Hlásky.	 (mak) 

Životní prostředí

Krátce
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Březen

All Star Game
basketbalové utkání hvězd
23•3•2024  •  14:00  •  hala Opava

Duben

Zápas RFA
turnaj bojového sportu
13•4•2024  •  19:00  •  hala Opava

Dan Bárta & Illustratosphere
koncert
14•4•2024  •  19:00  •  kostel sv. Václava

Květen

Tros Discotequos - Dyk, Prachař, 
Maxián
koncert
3•5•2024  •  19:00  •  kostel sv. Václava

Uložení relikvie Karla I. 
Habsburského
slavnostní ceremonie se mší
4•5•2024  •  konkatedrála Nanebevzetí 
Panny Marie

Průvod městem: Setkání věků
24•5•2024  •  16:00  •  Dolní náměstí, 
Krnovská ulice, Městské sady

Opava slaví FEST 800
hudební festival + dětský den
24•5•2024  •  Městské sady
Příchod průvodu a zahájení festivalu

	 •	 18:30	 •  P.E.T.R.

	 •	20:30	 •  Buty

25•5•2024
Městské sady - po celý den atrakce 
pro děti, bohaté občerstvení, kolotoče

	 •	 10:00	 •  Karol a Kvído

	 •	 11:30	 •  Michal Nesvadba

	 •	 13:15	 •  BraAgas

	 •	 15:15	 •  Pokáč

	 •	 17:45	 •  Lenny

	 •	 20:15	 •  The Middle of the Sandwich

Stříbrné jezero - předprodej 
na Ticketportal.cz

	 •	 16:30	 •  Čechomor 

	 •	 19:00	 •  Jelen

	 •	 21:30	 •  Kryštof

	 •	 23:15	 •  Majk Spirit

Dojezd 1. etapy Závodu míru 
30•5•2024  •  Horní náměstí  

Červen

REAL TOP PRAHA
charitativní fotbalové utkání 
s celebritami
7•6•2024  •  stadion SFC

Mezinárodní den archivu
7•6•2024  •  10:00  •  Zemský archiv 
v Opavě

Opava v pohybu
sportovní den pro celou rodinu
8•6•2024  •  Městské sady

Festival Slunovrat + 800 let města
20/21/22•6•2024  •  parky v centru 
města

Červenec

Ptačák ve středověkém duchu
zábavný program pro celou rodinu
20•7•2024  •  Ptačí vrch a okolí

Září

67. Bezručova Opava: 
Opavské stopy 
multižánrový festival

Videomapping 800 let města
11•9•2024  •  obchodní dům (stará) Breda

Galavečer s předáváním ocenění
12•9•2024  •  Slezské divadlo Opava

Zahrada světla
multisenzorická světelná expozice
11–24•9•2024  •  sady U Muzea, 
Smetanovy sady

Chodníčky k domovu
mezinárodní folklorní festival 
13/14•9•2024  •  sady Svobody

Mezinárodní archeologická 
konference
18/19/20•9•2024  •  Obecní dům

Říjen

Podzimní setkání s Arnoštem 
Rychlým 
komponovaný hudební pořad
Slezské divadlo Opava

Listopad

Konference k výročí muzea a města
Müllerův dům

Křest publikace 
Příběh Opavy/800 let
14•11•2024  •  Obecní dům

Opava slaví 800. Buďte u toho!

Oslavy 800 let Opavy
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Generální partneři Mediální partner

Výstavy

Opava jubilejní: 
Srdce a domov 
14•2–31•12•2024  •  Památník Petra Bezruče
Poklady městského muzea, Osobnosti známé  
i neznámé, S malíři po opavských zákoutích
22•2–3•11•2024  •  Historická výstavní budova Slezského 
zemského muzea
Opava válečná
11•4–30•11•2024  •  Národní památník II. světové války

Opavské stopy:  
Marie Lukáčová
21•3–5•5•2024  •  Dům umění 
Matěj Frank / Michaela Nová
13•6–18•8•2024  •  Dům umění
František Zvardoň 
5•9–27•10•2024  •  Dům umění
Daniel Klose / Petr Horálek 
7•11•2024 – 2•2025  •  Dům umění

Počátky Opavy - výstava k počátkům města
17•4–22•9•2024  •  galerie Eisler Obecního domu

Zmizelá Opava - venkovní panelová výstava
1•5–30•6•2024  •  u Obecního domu

Společnými silami. Habsburkové a zemské hlavní 
město Opava
3•5–29•9•2024  •  Historická výstavní budova Slezského 
zemského muzea

800 let města Opavy
27•6–1•9•2024  •  arkády ve Dvořákových sadech

Z akcí budou pořizovány fotodokumentace a videozáznam, 
které budou sloužit k propagačním účelům  
(kontakt: gdpr@opava-city.cz).

Zapojte se do výsadby 800 stromů pro Opavu! 
Vysaďte na svém pozemku strom a přispějte k zelenější 
Opavě! 

Strom můžete zaregistrovat a objeví se ve sdílené mapě. 
Dokážeme jich společně vysadit 800?   

K výročí města chystáme:
 •  Propagační předměty s logem oslav 
(výroční turistická známka a vizitka, mince, trička, kšiltovky, 
plecháčky, sluneční brýle a další)

 •  Limitovanou edici 800 lahví lihoviny Osmistovka: pro ty 
nejkulatější oslavy Opavy  

 •  Stříbrné a tombakové pamětní medaile

 •  Pivo s recepturou vytvořenou na míru letošním oslavám, 
které bude uvařeno přímo v Opavě (dostupné na akcích 
města a v restauraci Nová Sladovna)

 •  Knihu Příběh Opavy (od listopadu 2024)

Produkty budou postupně k zakoupení v Turistickém infor-
mačním centru Opava 

V průběhu roku dále k oslavám realizujeme: 
 •  Vědomostní a výtvarné soutěže

 •  Nový mobiliář v centru města

 •  Bronzový model města

 •  Galerii sportovců v hale Opava

 •  Fotopoint 800 u arkád

 •  Sochařské sympozium

 •  Abonentní koncerty pro milovníky krásné hudby: Opavské 
stopy  

 •  Intervence studentů architektury ve veřejném prostoru

Program připravuje statutární město Opava, Opavská  
kulturní organizace, Slezské zemské muzeum, Středisko  
volného času Opava, Slezské divadlo Opava, Zemský  
archiv v Opavě, Slezská univerzita v Opavě, Mendelovo 
gymnázium, Základní škola Šrámkova, Základní škola  
Englišova a další. 

Oslavy 800 let Opavy
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Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D, L17

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Provádíme školení referentů, řidičů profesionálů, 
začínajících řidičů a mentorů, kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz
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Vyřešte své finance 
u specialistů
 � půjčka s flexibilním splácením do výše 250 000 Kč
 � zelená půjčka pro úsporné bydlení bez kompromisů
 � spojení půjček do výše 700 000 Kč

Navštivte  

nás v OC Breda 

& Weinstein  

v 1. patře

Platí při splnění podmínek Home Credit a.s.

opava@homecredit.cz
542 100 802

Inzerce
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Foto: archiv ZUŠ

V Minoritu stojí nový koncertní klavír

Kino KUPE představí oceněné filmy

Festival Jeden svět letos opět v Klubu Art

V sále minoritského kláštera nově stojí 
koncertní křídlo, které ve spolupráci  
s městem a Moravskoslezským krajem 

získala Základní umělecká škola Opava. 

Piano se bude využívat nejen k výuce talen-
tovaných žáků, ale také při abonentních kon-
certech pro milovníky krásné hudby, meziná-
rodní soutěži Beethovenův Hradec nebo při 
pořádání dalších významných akcí. Po dvou-
letém snažení se v sále minoritského kláštera 
vyjímá klavír Petrof I., který původně sloužil  
k zapůjčení pro nejprestižnější festivaly  
a soutěže. Nyní byl za 1 400 000 korun zakou-
pen a převezen do Opavy. 

Slavnostní křest klavíru proběhne v pondělí 
11. března v 18 hodin a zazní na něm kom-
pletní cyklus symfonických básní Má vlast 
Bedřicha Smetany ve čtyřručním podání Eliš-
ky Novotné a Lukáše Michela. Klavírní duo 

pedagogů Fakulty umění Ostravské univer-
zity Eliška Novotná – Lukáš Michel vzniklo  
v roce 2017. Má za sebou již celou řadu vý-
znamných koncertů doma i v zahraničí a na-

studovalo díla autorů jako A. Dvořák, L. van 
Beethoven a další. Vstupenky na křest jsou  
k zakoupení v předprodeji Sluna a k dispozici 
budou také na místě.	 (ank)

Březen je měsícem filmařů, protože se  
konají dvě velké události – předává-
ní Českých lvů a zahraničních Oskarů. 

Kino KUPE se chystá reflektovat obě tyto akce 
ve svém programu. Zástupcem Českých lvů 
bude film Přišla v noci, který už získal několik 
Cen české filmové kritiky. Oscary zase bude 
reprezentovat snímek Chudáčci v hlavní roli 
s Emmou Stone. Kromě festivalových snímků 
bude velkým lákadlem také nahlédnutí na 

jeviště a za oponu Royal Opera House v Lon-
dýně v rámci cyklu Královských baletů. Březen 
bude patřit romantickému příběhu Manon. 

Město Opava letos slaví 800 let a KUPE o sto-
krát méně. Proto vznikl projekt 8/800, jehož 
součástí bude v březnu koncert Fischbacher 
Trio. Ve formátu samostatného klavírního 
tria hrají energický moderní a současný jazz. 
Pro opavský koncert zvolili úpravy skladeb 

Beatles. Další hudební večer bude v režii 
Paula Batto. Přestože má kořeny v tradičních 
žánrech, vzpírá se kategoriím, mísí vlivy a vy-
hýbá se nálepkám.

Zajímavou akcí bude rovněž křest knihy Da-
vida Bátora, která nese trochu tajemný název 
Bytí snu. Těšit se můžete také na novou sérii 
přednášek v režii Pavla Šopáka o architektuře 
Opavy.	 (ank)

Festival Jeden svět každoročně upozor-
ňuje na důležitá témata, která hýbou 
společností. Ať už se promítané filmy 

týkají svobody slova, nezávislosti soudů, 
identity či vztahů, nebo nás zavedou do ne-
nápadných uliček či válečných zón, vždy svý-
mi myšlenkami přesahují hranice kinosálů. 

Aby festival ještě více podtrhl důležitost té-
mat, která snímky otevírají, obohatí nově 
program o fikce s lidskoprávní tematikou. 
Hrané filmy se tak budou prolínat s nesou-
těžními dokumenty a doplňovat je. Dvacátý 
šestý ročník Mezinárodního filmového festi-
valu o lidských právech Jeden svět se usku-
teční během března a dubna ve 48 městech 

po celém Česku. V Opavě festival proběh-
ne od 2. do 12. dubna pro školy a od 8. do  
12. dubna také pro širokou veřejnost.

„Letošní Jeden svět kromě tradičních soutěž-
ních sekcí nabídne 7 nesoutěžních kategorií, 
které filmy podle tématu sdruží do sekcí Iden-
tity, Vrstvy moci, Blízký východ, Ekosystémy, 
Hledání svobody, Hrany dospívání a Komunity. 
Nově se v nich objeví i fikční filmy s lidskoprávní 
tematikou,” zve na festival ředitelka Opavské 
kulturní organizace Eva Týlová.

V programu festivalu nebude chybět ani 
debatní program, kterého se zúčastní 
velmi zajímaví hosté – například čerstvá 
držitelka prestižní novinářské Ceny Fer-
dinanda Peroutky Saša Uhlová či Marta 
Kovářová, režisérka a frontmanka kapely 
Budoár staré dámy. Tato kapela, která je 
autorem soundtracku k jednomu z festi-
valových filmů Jiříkovo vidění, rovněž vy-
stoupí v Klubu Art.

Vstupenky a celofestivalová zvýhodněná 
permanentka budou v prodeji od 8. břez-
na na recepci Obecního domu či online na 
GoOut. Kompletní informace jsou k dispozici 
na stránkách www.oko-opava.cz. 

Kultura
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Motivační lekce o tom, jak (ne)žít naplno 

Rozhovor s novým šéfem opavské opery

Tallulah Bankheadová byla americká 
herečka, od 20. do 40. let 20. stole-
tí hvězda Broadwaye a londýnského 

West Endu. Oplývala šarmem, nenapodobi-
telným hlasem a smíchem, na který se nedá 
zapomenout. Ale také velmi nekonvenční 
povahou a životním stylem. Ale snad více 
než velkými rolemi se proslavila svým skan-
dálním životem bohatým na neřesti (zvláda-
la prý 120 cigaret denně), milence i milenky, 
alkohol a drogy. 

A právě „Tallu“ bude hlavní hvězdou nové ko-
morní inscenace činohry Slezského divadla 
s názvem Ve smyčce. Ta je inspirována sku-
tečnou nahrávkou, která vznikla při natáčení 
postsynchronů posledního filmu Bankhea-
dové. „Tallu“ přišla do zvukového studia na-
hrát jedinou větu, ale trvalo to osm hodin. Co 
se asi za zavřenými dveřmi odehrávalo?

Autor hry Matthew Lombardo stvořil slavné 
herečce spoluhráče – neznámého střihače 
Dannyho. Navzdory jeho snaze o zachová-
ní profesionality mezi nimi brzy dochází ke 

strhující konfrontaci, při které postupně oba 
odhalují temná zákoutí svých životů. Čeká 
vás herecký koncert Hany Vaňkové a Daniela 
Volného v režii mladého slovenského režisé-
ra Jána Tomandla. Hereckou sestavu doplní  
v menší úloze zvukaře Martin Valouch. Ins-
cenaci divadlo uvede 12. března v komor-
ním prostoru za oponou, scéna i hlediště  
na jevišti, kapacita pouze 80 diváků, herci  
na dosah ruky. 

Rozhovor s Hanou Vaňkovou/
Tallulah Bankheadovou

Jsme sice teprve v prvním týdnu zkouše-
ní, ale zkuste nám říct, jakou máte zatím  
o své nové roli představu…
Abych byla upřímná, tak zatím žádnou před-
stavu nemám. Hrát někoho, kdo byl skuteč-
ný, je vždycky těžké. Naštěstí i sám autor hry 
Mattew Lombardo se nechal volně inspirovat 
bouřlivým životem své hrdinky a nechal nám 
pootevřená dvířka k mým vlastním předsta-
vám, jak ztvárnit krátký okamžik života této 
úžasné a život milující ženy.

Je pro herce rozdíl mít pro sebe velké je-
viště a před sebou tři stovky lidí a pak jen 
pár metrů čtverečních a pár desítek divá-
ků na dosah ruky? 
S hraním pár metrů od diváka už nějakou 
zkušenost samozřejmě mám a baví mě to. 
Rozdíl je podle mě v určité anonymitě velké-
ho hlediště. Kdežto blízkost diváka vám dává 
důvěrnost a intimitu. Mám pocit, že si s divá-
ky povídám u kávy.

Co myslíte, že pro vás bude v roli Tallu nej-
větší výzva? 
Máme spoustu informací o skutečně bouř-
livém, až skandálním životě skvělé herečky  
a živočišné ženy. Obrovská výzva je tedy pro 
mě neznalost takového života. Umí být i vel-
mi vtipný!

Jak byste diváky na hru Ve smyčce pozvala? 
Slovy samotné Tallulah: „Já jsem pyšná na 
to, že jsem vždycky žila svůj život jako Tallulah 
Bankheadová. Rebelka. Kacířka. Žena, která 
měla dost odvahy říkat lidem, jak věci opravdu 
jsou.“ Přijďte a uvidíte!

Od 1. února má Slezské divadlo nového 
šéfa opery, Miloslava Oswalda, a proto 
ho jeho divadelníci trochu vyzpovídali. 

Proč jste si vybral zrovna Slezské divadlo?
Po letech praxe přišla příležitost přihlásit se 
na konkurz na místo šéfa opery a šéfdirigen-
ta. Tak jsem to zkusil. Vyšlo to a věřím, že to 
bude mít své opodstatnění.

Chtěl jste být vždy dirigentem?
Chtěl jsem být nejdřív archeologem, pak 
zpěvákem a pak dirigentem. Ono někdy je 
dirigentské umění archeologií a zpěv využí-
vám pořád, takže se mi to asi všechno splnilo. 

Kde nejdále jste dirigoval?
Dirigoval jsem na různých místech v Číně. 

Jaký byl největší orchestr, který jste dirigoval?
Orchestr – asi 120 muzikantů, ale dirigoval 
jsem také operu v celku se sborem, sólisty  
a orchestrem – asi 210 účinkujících.

Jaké je vaše nejoblíbenější představení? 
A proč?
Asi myslíte operu, ne konkrétní představení. 
Mám rád hudbu Richarda Wagnera a jeho 

operu Mistři pěvci norimberští. Je to geniální 
opera s úžasnou orchestrální instrumentací, 
hudebními motivy a obrovským obsazením 
účinkujících. Patří k nejdelším operám. Zatím 
se mi nepodařilo dirigovat její celé uvedení, 
ale věřím, že ten čas přijde. 

Jaké století byste chtěl navštívit alespoň 
na jeden den?
Nikdy jsem nad tím neuvažoval. Ale kdybych 
mohl, tak bych chtěl od začátku prožít svůj 
současný vztah.

Vzbudil byste rád zájem o divadlo, re-
spektive o operu i v mladých lidech? Co 
byste pro to udělal?
Cesta k mladým je přes rodiče. Celosvětově 
je věkový průměr návštěvníků opery přes 

50 let. Proto je důležité dokázat vychovávat 
rodiče, přesvědčit je o tom, jak je opera ne-
nahraditelná, a tím přivést mladé, tedy jejich 
děti, do divadla. 

Co držíte doma častěji? Taktovku nebo 
vařečku?
Ani jedno, ani druhé. Je pravda, že u dětí by 
to občas chtělo rákosku, ale mnohému oni 
učí mne. Takže doma je dirigentem a zároveň 
kuchařem láska. 

A teď jedna opavská. Víte, co znamená, 
když se řekne „jdeme na Ptačák“?
Jde asi o Ptačí vrch v Opavě, na kterém vy-
tvořil svoje dílo Kurt Gebauer. Jeho Obřího 
trpaslíka jsem vídával na cestě autem v Ho-
řicích směrem do Liberce.

Pár slov Miloslava Oswalda Opavanům:
Je opravdu vzácnost, že můžou mít Opaváci 
divadlo s tak velikou historií a tradicí. Vznik-
lo z lásky a potřeby umění. Tento pohled je 
uvnitř divadla patrný, a proto bych všem 
opavským divákům vzkázal, ať tuto tradici 
pěstují dál. My uvnitř ji budeme rozvíjet, dě-
lat jim radost a společně vychovávat umění 
milující generace.

Kultura
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Život knihy a život s knihou v knihovně 

Rendez-vous staré a nové hudby

Na Velikonočním jarmarku zazní i pop

Tradice března – měsíce knihy je poměr-
ně stará. Už za první republiky se čte-
náři těšili na takzvané Týdny knihy, kte-

ré organizoval Svaz knihkupců a nakladatelů. 
Tradice přetrvala až do dnešních dní, a proto 
si i letos Knihovna Petra Bezruče připravila 
pro své čtenáře bohatý program s podtitu-
lem S knížkou do života, životem s knihou.

Po celý březen probíhá na dětských oddě-
leních knihovny druhé kolo vědomostně-

-výtvarné soutěže pro děti k výročí 800 let 
města. Tentokrát se soutěž zaměřuje na his-
torické budovy ve městě. 

Ve středu 20. března se budou všichni kniho-
molové těšit na tradiční burzu knih v auto-
busech. Akce proběhne na Horním náměstí, 
kam můžete přinést své knižní poklady a na-
jít nové inspirace. 

Noc s Andersenem letos proběhne 22. břez-

na. Předem přihlášené děti si užijí dobro-
družství plné pohádek a příběhů, jejichž le-
tošním tématem bude Voda.

Na pobočce v Kylešovicích se zase můžete 
zapojit mezi dospělé čtenáře do Klubu mno-
ha příběhů. Přijďte si 26. března popovídat  
o tom, co vás v poslední době v knihovně za-
ujalo, co jste přečetli, nebo jen pozvat nové 
přátele, kteří budou sdílet vaši lásku ke kni-
hám.	 (ank)

Abonentní koncertní sezona pro milov-
níky krásné hudby letos nese podtitul 
„Opavské stopy“. Její ambicí v jubilej-

ním roce 800. výročí města je představovat 
slavné interprety a skladatele, kteří se buď  
v Opavě narodili, nebo zde studovali či něja-
kou dobu působili. 

Po Ivě Bittové se tak v druhém abonentním 
koncertu představí opavský violoncellista  
a skladatel Jan Hanousek. Od raného dětství 
se věnoval umění a hlavně hudbě, neboť 
pochází z rozvětvené a známé muzikantské 
rodiny. Je absolventem brněnské konzer-
vatoře ve třídě Jana Škrdlíka a v jeho velmi 
pestré dosavadní hudební kariéře jsou nejen 
mnohé domácí i zahraniční koncerty, půso-
bení v oblasti klasické i populární hudby, ale 
třeba i účinkování v black metalové skupině 
Ador Dorath. Hanousek se také pilně věnuje 
kompozici, filmové hudbě a multižánrovým 
projekcím a koncertům s dalšími muzikanty. 

V současnosti vystupuje s klavíristou a skla-
datelem Dominikem Fajkusem, se kterým se 
společně probojovali do semifinále soutěže 
Československo má talent v roce 2018. Vý-
sledkem jejich dlouholeté spolupráce jsou 
kromě mnoha koncertů také dvě alba a de-
set videoklipů. 

Jan Hanousek si jako plnohodnotného hosta 
koncertu pozval svého učitele – violoncellis-
tu Jana Škrdlíka, jehož koncertní praxe zahr-
nuje vystoupení v 50 státech 4 kontinentů. 
Škrdlíkův umělecký záběr sahá od autentic-
kých dobových stylů až po tradiční českou 
romantickou a neoromantickou expresivní 
školu. Pestrost a hloubku jeho interpretač-
ního umění dokreslují i jeho mimohudební 
aktivity. Je autorem několika básnických 
sbírek a tvůrcem uměleckého stylu zvaného 
nový suprarealismus. Na programu koncer-
tu, který se uskuteční ve středu 13. března 
v 19 hodin v minoritském klášteře, budou 

skladby francouzského barokního skladate-
le Josepha Bodina de Boismortiera i skladba 
Jana Hanouska Hudební manifest. 

Předprodej vstupenek je v Turistickém infor-
mačním centru Opava nebo na místě před 
koncertem.	 (red)

Trh plný dobrého jídla, pití a řemeslných 
výrobků. To je Velikonoční jarmark, kte-
rý začne v pátek 15. března na Horním 

náměstí a potrvá až do neděle 17. března. 

„Po celé tři dny bude jarmark doprovázet bo-
hatý program, který odstartuje v pátek ve  
14 hodin hudebním a pěveckým vystoupením 
studentů oddělení populárního zpěvu Církev-
ní konzervatoře Německého řádu, následuje  
v 16 hodin hudební projekt Martina „Marcyna“ 
Hampla a Lukáše Lukáše založený na obyčej-
ném písničkářství a kytarizování,“ zve na pro-
gram ředitelka Opavské kulturní organizace 
Eva Týlová. Páteční program ukončí vystou-

pení české zpěvačky a písničkářky Kaczi  
v 17.30 hodin. Děti určitě přilákají velikonoč-
ní dílny se Střediskem volného času Opava 
ve Slezance, kde si budou moci například 
uplést pomlázku, namalovat kraslice, vytvo-
řit malou Mařenku nebo vyrobit osení.

„Sobotní program začne v 11 hodin hudebním 
a pěveckým vystoupením žáků ZUŠ Opava,  
v 16 hodin bude následovat Irena Budweise-
rová a Jakub Racek. Jako poslední v sobotu 
vystoupí od 17.30 hodin Jakub Děkan & Band, 
český popový zpěvák známý také díky spolu-
práci s ATMO music a Pauliem Garandem,“ do-
plňuje Eva Týlová. 

V neděli zahájí veselí v 10 hodin Slezská 
kapela, poté následuje ve 13 hodin vy-
stoupení cimbálové muziky a folklorních 
souborů Střediska volného času Opava  
a jejich zvykoslovný pořad. V 16.30 hodin 
bude program ukončen tradičním vynáše-
ním Mařeny a Mařaka z Horního náměstí  
k řece Opavě.

Stánky na jarmarku budou otevřené v pá-
tek a sobotu od 10 do 19 hodin, v neděli od  
10 do 17 hodin. Chybět nebude samozřejmě 
ani teplá kuchyně, která nabídne dobroty, 
jako jsou rybí speciality, uzeniny, street food 
nebo bramborové spirálky.� (red)
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Designové podlahy
v centru Opavy.
 

Inzerce

Se semafory Region opět lhal

Přiznám se, že Region Opavsko většinou 
nečtu. O kvalitě těchto novin jsem si 
udělal dávno obrázek a dnes a denně 

se přesvědčuji o tom, že podobný názor má 
velká řada z vás. Nevadí mi kritika, nemám 
však rád překrucování faktů nebo lhaní. 
Bohužel u těchto novin velmi časté. Každá 
senzace, i když třeba jen schovaná v názvu 
článku, prostě prodává. Co mě však zvedlo ze 
židle, byl vylhaný článek o tom, že jsme zata-
jili informace zastupitelům.

Konkrétně se jedná o dopis pana Zukala ze 
společnosti Patriot. Jedná se o konkurenční 
společnost, která pro velmi vysokou cenu 
neuspěla ve veřejné zakázce na modernizaci 
několika křižovatek a semaforů (moderniza-
ce stávajících signalizačních zařízení). Dopis 
byl na Magistrát města Opavy doručen do 
datové schránky. V jeho úvodu je uvedeno 
„členkám a členům zastupitelstva statutár-
ního města Opavy“... Proto se s ním nakládá 
jako se všemi ostatními dokumenty obdrže-
nými pro zastupitele města. Zastupitelům je 

distribuován v materiálech pro zastupitele 
před samotným zasedáním zastupitelstva, to 
nejbližší bude v dubnu. Zastupitelé tedy ob-
drží dopis, jako je tomu vždy u jiných písem-
ností a pošty. Není tedy pravda, že bychom 
zastupitelům něco zatajili, jak uvádí článek 
v Regionu. Mimo to, jsou všechny e-mailo-
vé adresy zastupitelů veřejně dostupné na 
webových stránkách města, a tak má každý 
možnost všem zastupitelům dopis jim urče-
ný sám zaslat. 

Pan Zukal v dopise kritizuje konkurenční 
společnost AŽD Praha a upřednostňuje své 
řešení, které by podle jeho názoru mělo vyře-
šit nedostatky opavských semaforů. Za toto 
chce jeho firma Patriot od města zaplatit 
sumu ve výši 15 milionů korun. Po prostu-
dování nabídky jsme zjistili, že tato nabídka 
nekorespondovala se skutečností a je oproti 
tržním cenám značné navýšena, což bylo pro 
město neakceptovatelné. A to už nemluvím 
o tom, že projekt je placen z dotací a ten-
to postup není možný. Porušili bychom tak 

podmínky poskytnutí dotací a museli by-
chom muset část nebo celou dotaci ve výši 
přes 30 milionů vracet. Nebudu zabíhat do 
detailů, ale právníci přijmout tuto nabídku 
nedoporučili. 

Modernizace stávajících signalizačních 
zařízení je velice sofistikovaná technologie 
moderního řízení křižovatek. Město zakáz-
ku od zhotovitele převzalo s popisem ne-
dostatků, které musí být odstraněny nebo 
vylepšeny, a také začalo uplatňovat prá-
vní nástroje ze smlouvy. Zkrátka se jedná 
o konkurenční boj neúspěšného zájemce 
se snahou vydělat na zakázce, kde byl 
neúspěšný. Není správné, že se do tohoto 
obchodního boje nechali zatáhnout něk-
teří zastupitelé. Není tedy pravda, že jsme 
dostali „skvělou nabídku“, kterou jsme za-
tajili. Jinými slovy Region Opavsko opět 
lhal. A je na vás, jaký obrázek si o těchto 
novinách sami uděláte.

Tomáš Navrátil, primátor

Tradiční pochod s Bezručem
Jako každý rok se můžete i letos zapojit do 
64. ročníku turistického pochodu Bezručo-
va Moravice. Letošní ročník proběhne 30. 3.  
a připraveno bude několik tras o různé dél-

ce a náročnosti pro malé i velké pěší nebo 
třeba cyklisty. Start pochodu je u Infocentra  
v Hradci nad Moravicí, popis tras s vyznače-
ním kontrol obdrží účastníci na startu. Od-
měnou bude účastnický list, pamětní razítka 

a setkání s přáteli. Účastníci, kteří pochod 
nedokončí, nebudou dohledáváni. Pro více 
informací můžete kontaktovat pořadatele na 
telefonním čísle 731 760 325 nebo na e-mai-
lu: vhtopava@seznam.cz.	 (ank)

Názory zastupitelů

Krátce
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Interiér muzea před první světovou válkou. Snímky: archiv OKO

Budova muzea na pohlednici z roku 1902. 

Opava jako někdejší zemské město 
poskytovala značné možnosti ade-
kvátního vzdělávání, ale i společen-

ského kulturního vyžití. První muzejní sbír-
ka zde byla zpřístupněna již 1. května 1814  
v prostorách státního gymnázia díky iniciati-
vě profesora Faustina Ense, penzionovaného 
hejtmana Franze Mückusche von Buchberga 
a osvíceného opavského purkmistra Josefa 
Johanna Schösslera. 

Sbírky obsahovaly nejen početný přírodo-
vědný materiál, ale i pravěké nálezy nebo 
modely strojů. S přibýváním sbírkových 
předmětů se však prohlubovala nevyho-
vující prostorová situace, proto v 50. letech 
19. století došlo k přesunu bohaté muzejní 
knihovny do prostor minoritského kláštera. 
V 80. letech 19. století vznikly dále institu-

ce Slezského zemského muzea pro umění 
a průmysl a Muzea Matice opavské. V roce 
1896 také Městské muzeum, které od roku 
1903 sídlilo v prostorách přestavěné Hlásky. 

Prvně zmíněné muzeum získalo v letech 
1893–1895 reprezentativní budovu na místě 
zaniklého lichtenštejnského zámku a bylo 
hojně podporováno významnými opavský-
mi osobnostmi i samotnou rodinou Lichten-
štejnů. Záhy byla instituce přejmenovaná na 
Muzeum císaře Františka Josefa pro umění  
a řemesla a následně v období první repub-
liky na Slezské zemské muzeum. Na takřka 

světovou úroveň po-
zvedl instituci její dlou-
holetý ředitel Edmund 
Wilhelm Braun. 

První republika byla 
dobou zakládání dal-
ších muzeí – roku 1924 
vznikla pobočka Česko-
slovenského zeměděl-
ského muzea s expozi-
cí umístěnou později  
v prostorách bývalého Blücherova paláce 
a roku 1927 Muzeum památek národního 
odboje, jehož expozice se nacházela v tzv. 
Müllerově domě v blízkosti Slezského zem-
ského muzea. Citelnou ránu slezskému mu-
zejnictví zasadila nacistická okupace. Slezské 
zemské muzeum bylo v roce 1939 přejme-

nováno na Říšské župní muzeum a v závěru 
války došlo během zničení hlavní budovy 
k nenahraditelným ztrátám značné části 
neevakuovaných sbírek. 

Vlivem válečných událostí zanikla také 
knihovna Gymnaziálního muzea a Městské 
muzeum na Hlásce. I přesto byla muzejní čin-
nost postupně obnovena a sbírky doplněny 
například o umělecky hodnotné konfiskáty  
a předměty získané ze slezských zámků. Prv-
ní poválečnou výstavu s názvem Barevná 
krása motýlů však mohli Opavané navštívit 
až roku 1947.

Opavu můžeme vzhledem k dlouhé muzejní 
tradici i dnes právem nazývat „městem mu-
zeí“. Mimo hlavní výstavní budovu Slezské-
ho zemského muzea a přilehlého Müllerova 
domu lze na Ostrožné ulici navštívit touto 
institucí spravovaný Památník Petra Bezru-
če věnující se nejen samotné osobnosti vý-
znamného slezského básníka, ale také dal-
ším literárním osobnostem regionu. 

V samotném srdci města, na Horním náměs-
tí, se v prostorách Hlásky nachází netradiční 
expozice „na půdě“ Opava/Troppau prezen-
tující řadu unikátních exponátů zejména  
z oblasti opavské každodennosti. Své ori-
ginální muzeum má i Slezská nemocnice,  
a to Muzeum patologie založené již roku 
1911 profesorem Aloisem Maternou. Je zde 
uchovávána řada konzervovaných tekutino-
vých preparátů, historické lékařské nástroje  
i historická literatura a knihy zemřelých. 

Výčet muzeí a expozic završuje expozice Ces-
ta města umístěná v nádherné budově bý-
valé banky na Ostrožné ulici. Otevřena byla  
v roce 2010 a prezentuje nejen zajímavé 
předměty z opavské historie, ale svými krát-
kodobými výstavami se zaměřuje zejména 
na dějinné etapy, osobnosti a významné 
okamžiky samotného města. 

V minulém roce došlo k realizaci projekto-
vé dokumentace na zbrusu novou expozici 
k opavským dějinám. Jejím cílem je stručně, 
jasně a zábavnou formou nabídnout příběh 
jednoho z nejstarších měst současné České 
republiky. Nová expozice by se měla stát her-
nou, experimentáriem s řadou audiovizuálních 
prvků lákat k opakované návštěvě. V závislosti 
na získaných finančních prostředcích je v plánu 
zahájení prací už v letošním roce.

Ivana Maloušková

Historické milníky města Opavy

Opavské muzejnictví 

Historie
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

2. ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY – 13. 3., 19.00, 
Minorit, Rendez-vous staré a nové hudby, Jan Škrdlík a Jan Hanousek

VELIKONOČNÍ JARMARK
15. 3. 	 14.00	 HUDEBNÍ A PĚVECKÉ VYSTOUPENÍ STUDENTŮ ODDĚLENÍ 
POPULÁRNÍHO ZPĚVU A CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘE NĚMECKÉHO ŘÁDU
15. 3.	 16.00	 MOŘE DNÍ – hudební projekt Martina „Marcyna“ Hampla a Lu-
káše Lukáše
15. 3.	 17.30	 KACZI – česká zpěvačka, písničkářka, skladatelka, textařka  
a multiinstrumentalistka
16. 3.	 10.00–18.00	 VELIKONOČNÍ DÍLNY SE SVČ OPAVA VE SLEZANCE
16. 3.	 11.00	 HUDEBNÍ A PĚVECKÉ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ZUŠ OPAVA
16. 3.	 14.00	 HUDEBNÍ A PĚVECKÉ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ZUŠ OPAVA
16. 3.	 16.00	 IRENA BUDWEISEROVÁ A JAKUB RACEK – spirituály, gospely 
a bluesové skladby, folkové balady a vlastní tvorba s kytarovým doprovodem
16. 3.	 17.30	 JAKUB DĚKAN & BAND – tvář čekého popu známá také díky 
spolupráci s ATMO music a Pauliem Garandem
17. 3.	 10.00–16.00	 VELIKONOČNÍ DÍLNY SE SVČ OPAVA VE SLEZANCE
17. 3.	 10.00	 SLEZSKÁ KAPELA – dechová kapela
17. 3.	 13.00	 CIMBÁLOVÉ MUZIKY A FOLKLORNÍ SOUBORY SVČ OPAVA
17. 3.	 16.30	 VYNÁŠENÍ MAŘENY A MAŘAKA Z HORNÍHO NÁMĚSTÍ  
K ŘECE OPAVĚ

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
4. 3., 18.00 NON MARLEY: ONE LOVE – skutečný životní příběh jedné z největ-
ších legend hudby 20. století. Oslavuje muže, který miloval svobodu, Jamajku  
a hlavně hudební styl reggae. (USA, 2024, režie: Reinaldo Marcus Green)
11. 3., 18.00 MAMACRUZ – oddaná katolička Cruz prožila celý život podle 
pravidel, která jí vnutila rigidní španělská společnost. Stačí ale jen náhodný 
klik na internetu a její život nabere úplně nový směr. (Španělsko, 2023, režie: 
Patricia Ortegová)
18. 3., 18.00 CARAVAGGIŮV STÍN – pamětníci si režiséra vybaví jako komisa-
ře Cattaniho ze seriálu o sicilské mafii Chobotnice, tentokrát se ale, coby reži-
sér zaměřil na dobrodružný život fascinujícího barokního malíře Caravaggia. 
(Itálie, 2022, režie: Michele Placido)
25. 3., 18.00 ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE – temný epos o neznámé tra-
gédii americké historie. Robert De Niro a Leonardo DiCaprio v dramatu plném 
chamtivosti, zloby, závisti a krutosti, která byla spáchána na indiánském kme-
ni Osedžů. (USA, 2023, režie: Martin Scorsese)

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
1. 3.	 19.00	 CARLOVO OPAVSKÉ DIVERTIMENTO 	 sk. 3 + 4 – Č
2. 3.	 19.00	 PRODANÁ NEVĚSTA 	 mimo – O
3. 3.	 14.00	 MAXIPES FÍK – Divadlo Krapet	 pohádky
5. 3.	 19.00	 ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY 	 sk. 5 – B
6. 3.	 19.00	 NABUCCO	 sk. 2 – O
8. 3.	 19.00	 NOC NA KARLŠTEJNĚ	 mimo – M
9. 3.	 18.00	 ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY	 sk. 7 – B
11. 3.	 18.00	 NABUCCO	 sk. S – O
12. 3.	 19.00	 VE SMYČCE	 mimo – Č
13. 3.	 10.00	 ZVONÍK U MATKY BOŽÍ 	 školy + veř. – B
15. 3.	 10.00	 NOC NA KARLŠTEJNĚ	 školy + veř. – M
15. 3.	 19.00	 VE SMYČCE	 mimo – Č
17. 3.	 17.00	 POLSKÁ KREV 	 mimo – OP
19. 3.	 19.00	 VE SMYČCE	 mimo – Č
21. 3.	 19.00	 DIVOTVORNÝ HRNEC	 sk. 6 + 9 – M
22. 3.	 19.00	 VE SMYČCE	 mimo – Č
23. 3.	 19.00	 SPORTOVEC ROKU 	 galavečer
24. 3.	 16.30	 ZA ZVUKŮ HUDBY	 mimo – M
28. 3.	 10.00	 O VLKU A KŮZLÁTKÁCH	 školy + veř. – P
28. 3.	 19.00	 NABUCCO 	 mimo – O
30. 3.	 17.00	 VÝROČNÍ KONCERT OPAVSKÝCH FOLKL. SOUBORŮ	 mimo
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, OR 
= oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
EXPOZICE K DĚJINÁM OPAVY CESTA MĚSTA – Expozice cesta města, stálá 
expozice o dějinách Opavy

DRAČÍ STEZKA – 1. 3. – 31. 3., Expozice cesta města, hledačka/questing pro 
děti od 8 let v doprovodu rodičů
PLANETA ŽIVOTA – PLANETA ČLOVĚKA – ROSTISLAV HERRMANN A ŽÁCI 
MENDELOVA GYMNÁZIA – do 1. 4., Galerie Eisler, výstava dokumentuje 
prolnutí výtvarné výchovy a ekologie na Mendelově gmnáziu
MENDELOVO GYMNÁZIUM – do 1. 4., foyer Kavárny Obecního domu, výsta-
va ke 140. výročí založení opavského gymnázia
QAI – 8. 3., 20.00, Klub Art, koncert
HOUBA A VOLANT – 9. 3., 20.00, Klub Art, koncert
PRÁZDNINY PLNÉ AKTIVIT A SETKÁNÍ ANEB S NATÁLIÍ SKÁCELOVOU  
O ANIMÁTORSKÝCH PROGRAMECH – 13. 3., 16.30, Klub Art, Středeční 
přednášky se Slezským gymnáziem
OSOBNOSTI SVĚTOVÉ ARCHITEKTURY – PETR PARLÉŘ – 14. 3., 18.00,  
I. přednáška historika umění Martina Pavlíčka
OLDIES TANČÍRNA – DJ LUKÁŠ GEBES – 15. 3., 21.00, Klub Art
HRDINOVÉ PODNIKÁNÍ – 18. 3., 17.00, Klub Art, přednáška SSŠP, více na 
www.hrdinovepodnikani.cz
PREVENCE POD RENTGENEM – MAMOGRAFIE, DENZITOMETRIE A PŘÍ-
PRAVA K VYŠETŘENÍ NA RDG ODDĚLENÍ V SNO – 20. 3., 17.00, Klub Art, 
přednášky SNO pro veřejnost
IRSKÝ VEČER S KAPELOU ACOUSTIC IRISH – 22. 3., 20.00, Klub Art, koncert
HEIMAT – 28. 3., 20.00, Klub Art, koncert
NENÍ NĚMÝ – 29. 3., 20.00, Klub Art, koncert

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA
Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz
IMAGINÁRIUM – do 3. 3., Dům umění a kostel sv. Václava, výstava
SVĚT FANTAZIE JINDRY ČAPKA – do 3. 3., Dům umění, výstava
POVÍDEJ, POVÍDEJ POHÁDKU – 2. 2., 10.30, Dům umění, animační program 
k výstavě Imaginárium
MARIE LUKÁČOVÁ / TY JABLONĚ NEJSOU MOJE – vernisáž výstavy 21. 3.  
v 17.00, Dům umění, výstava

EXTERIÉR
Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 
791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz
MENDELOVO GYMNÁZIUM V PROMĚNÁCH ČASU – do 1. 4., arkády ve Dvo-
řákových sadech, výstava ke 140. výročí založení českého gymnázia ve Slezsku

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM
OPAVA JUBILEJNÍ (S malíři po opavských zákoutích, Osobnosti známé a ne-
známé, Městské muzeum) – do 3. 11., výstava
UNIVERSAL AND HUMAN – výstava Katarzyny Kroczek-Wasinské a Ewy Ja-
worské
OPAVSKÝ ZÁMEK ZBOURÁN – 130 let od zbourání nejstarší budovy v Opa-
vě – exteriérová výstava
PARAŠUTISTÉ PROTI NACISMU – Pozapomenuté příběhy ze Slezska a se-
verní Moravy – exteriérová výstava
VÍM, CO JE TO EVROPSKÁ UNIE – 10. 3. ve 14.00, Historická výstavní budo-
va, workshop pro rodiny s dětmi

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
OPAVA JUBILEJNÍ: SRDCE A DOMOV – výstava o literárních tradicích a sou-
časnosti Opavska
SWAP KNIH A DESKOVÝCH HER – 7. 3., 15.00–17.30
HODY HODY DOPROVODY, DEJTE VEJCE MALOVANÝ – 17., 24., 30. 3., 
14.00, povídání a tvořivá dílna s dětmi
DAVID BÁTOR – BYTÍ SNU – 22. 3., 17.00, křest výboru z poezie, hudební 
doprovod Jan Hanousek, host Jan Kunze

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ   
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 
DAVID BÁTOR – ABSTRAKTNÍ SPIRITISMUS A BYTÍ SNU – 20. 2. – 28. 3., 
výstava fotografií
MOJE MĚSTO OPAVA – do 28. 3., 2. kolo vědomostně-výtvarné soutěže pro 
děti k výročí 800 let založení města, probíhá na všech dětských odděleních
MALOVÁNÍ KRASLIC – 6. 3., 9.00, workshop s Jindřiškou Fussovou, nutná 
rezervace na tel.: 553 714 005 nebo 720 531 040
ČTENÍ HRAVĚ – 12. 3., 16.00, čtenářská dílna pro předčtenáře, nečtenáře  
a začínající čtenáře (5–6 let), oddělení pro děti a mládež, rezervace na dět-
ském oddělení nebo přes webový formulář
PATRIK KOTRBA – BUSKING V EVROPĚ aneb Hraní na ulici v evropských 
destinacích – 12. 3., 18.00, cestovatelsko-hudební večer, ve kterém se pojí 
vášeň i klid hudby

Kalendář akcíKulturní kalendářKulturní kalendářKulturní kalendář
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BURZA KNIH V AUTOBUSU – 20. 3., 13.00–16.00, tradiční akce knihovny ve 
spolupráci s MDPO, Charitou a nově SFC Opava

POBOČKA KATEŘINKY
ŘÍŠE ZVÍŘAT: MÝTY A FAKTA O ZVÍŘATECH – do 30. 4., výstava klauzurních 
prací studentů 2. ročníku obor Grafický design SŠPU Opava
KLUB MAMINEK – 20. 3., 10.00, téma Velikonoce

POBOČKA KYLEŠOVICE
DEVĚT MALÝCH ZAHRADNÍKŮ: ROK VE ŠKOLNÍ ZAHRADĚ – do 28. 3., vý-
stava ilustrací Vojtěcha Šedy ke stejnojmenní knize Kláry Smolíkové
MALOVÁNÍ KRASLIC – 20. 3., 13.00–16.00, workshop s Jindřiškou Fussou, 
nutná rezervace na tel.: 778 748 837
KLUB MNOHA PŘÍBĚHŮ – 26. 3., 17.00, pro všechny knižní nadšence z řad 
dospělých čtenářů

SLEZSKÁ UNIVERZITA

UNISFÉRA
Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
6. 3., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (25 min.), ZA DVOJHVĚZ-
DAMI S AIDOU (17 min.)
13. 3., 17.00 ZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), TAJEMNÝ OCEÁN 3D 
(40 min.)
20. 3., 17.00 ZÁHADY A PARADOXY ČERNÝCH DĚR (50 min., přednáška Mar-
tina Blaschkeho), SUPERMASIVNÍ ČERNÉ DÍRY: ODHALENÍ NEVIDITELNÉ-
HO (22 min., premiéra)
27. 3., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), HLEDÁNÍ ŽIVOTA  
VE VESMÍRU (32 min.)

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Ivan Fíla: výstava fotografií, Opava železniční (na plotě u parkovi-
ště a v objektu vedle KUPE), Kurt nafurt (expozice Kurta Gebauera)
KINO: (začátky v 18.00, není-li uvedeno jinak) – Aristokratka ve varu (5. 3. 
v 16.00, bio senior), Sucho (5. 3.), Franta mimozemšťan (6. 3.), Přišla v noci 
(12. 3. v 16.00, bio senior), Chudáčci (12. 3.), Královský balet: Manon (17.00), 
Jeden život (19. 3., v 16.00, bio senior), Bastard (19. 3.), Zóna zájmu (20. 3.), 
Mamacruz (26. 3.), Na cestě s mámou (29. 3.) 
AKCE: Fotografové a fotografky se představují – 1. 3., 17.00, Bytí snu – 
představení nové knihy Davida Bátora, speciální host písničkář Pepa Nos, 2. 3., 
16.00, MDŽ v KUPE – promítání a hudba, 8. 3., 800 let Opavy: architektura 
a společnost – přednáška profesora Pavla Šopáka, 7. 3., 18.00, Na Vodárně 
s primátorem Opavy Tomášem Navrátilem a panem náměstkem Pavlem 
Meletzkým – debata o kultuře v Opavě, 21. 3., 18.00
HUDBA: 8/800: Fishbacher trio – 10. 3., 18.00, DUO Vašut & Sivek, speciál-
ní host Hana Kosková – 14. 3., 18.00, 8/800: Paul Batto & Robert Christian 
– 15. 3., 18.00, Zpívání pro nepěvce – 22. 3., 18.00

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.
3. 3., 10.00 a 16.00 O 3 PRINCEZNÁCH A 3HLAVÉM DRAKOVI – Divadlo Bajka 
Český Těšín, pro děti od 3 let
10. 3., 10.00 a 16.00 O RYBÁŘI A ZLATÉ RYBCE – Opal, pro děti od 3 let

11. 3., 18.00 VŽDY PŘIPRAVEN ANEB BOBŘI A KVĚTÁCI – DS J.B.L., pro mlá-
dež a dospělé
15. 3., 19.00 PEKLEM SE TI ODMĚNÍM ANEB ŠPATNOU CESTOU K DOBRU – 
DS Siesta, pro mládež a dospělé
17. 3., 10.00 a 16.00 VELIKONOČNÍ POHÁDKA – Teatr Pavla Šmída a Vojta 
Vrtek, pro děti od 4 let
22. 3., 19.00 PEKLEM SE TI ODMĚNÍM ANEB ŠPATNOU CESTOU K DOBRU – 
DS Siesta, pro mládež a dospělé
24. 3., 10.00 a 16.00 ŠEDÍK A BUBI – Rodinný soubor Rarášci, premiéra, pro 
děti od 3 let
25. 3., 19.00 PŘÍLIŠ MNOHO NEBOŽTÍKŮ – DS D23, pro mládež a dospělé
31. 3., 10.00 VELIKONOČNÍ ZVYKOSLOVÍ – folklorní soubory Úsměv a Vrtek, 
cimbálová muzika Gizdi, pro děti od 4 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 
3., 10., 17., 24., 31. 3., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST 
17. 3., 14.00 VYNÁŠENÍ MAŘENY – Horní náměstí, vynášení vyrobených Ma-
řenek v 16.15
30. 3., 17.30 VÝROČNÍ KONCERT OPAVSKÝCH FOLKLORNÍCH SOUBORŮ – 
Slezské divadlo Opava

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA
Nádražní okruh 11, Opava
1. 3., 16.30 KONCERT ŽÁKŮ KYTAROVÉHO ODDĚLENÍ – ZUŠ Opava
11. 3., 18.00 KLAVÍR PRO OPAVU – Minorit, křest nového koncertního křídla
13. 3., 17.00 KLAVÍRNÍ KONCERT ŽÁKŮ – ZUŠ Opava
15. 3., 16.00 AKORDEONOVÝ KONCERT ŽÁKŮ JANÁČKOVY KONZERVATO-
ŘE OSTRAVA – ZUŠ Opava

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 726
8. 3. MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN – kavárna
11. 3., 18.00 KLAVÍR PRO OPAVU – velký sál
13. 3., 19.00 ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY 
20. 3., 17.00 VEČER S ŽIVOU HUDBOU – kavárna, hraje a zpívá Vláďa Burda
29. 3., 18.00 VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – kavárna

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
MILAN KNÍŽÁK – BROKEN – 7. 3., 18.00, Galerie Cella, Matiční 4, vernisáž vý-
stavy
VI. ABONENTNÍ KONCERT LEKTORŮ BAROKNÍ HUDBY – 21. 3., 18.00, Cír-
kevní konzervatoř Německého řádu
16. ROČNÍK FESTIVALU MÁME RÁDI BAROKO – 21. – 24. 3., Církevní konzer-
vatoř Německého řádu
KLUB ZDRAVÍ – CHUDOKREVNOST – 26. 3., 17.30, Na Rybníčku 60, přednáší 
Veronika Kantorová

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 
na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 

Kulturní Opava.
Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 

kalendar@opava-city.cz.

Máme rádi baroko
Od čtvrtka 21. do neděle 24. 3. pořádá Cír-
kevní konzervatoř Německého řádu v Opa-
vě již 16. ročník festivalu Máme rádi baro-
ko. Festival se bude skládat ze dvou bloků.  
V první části proběhne nesoutěžní přehlídka 
zaměřená na interpretaci staré hudby a na ni 
navazující druhá část – interpretační kurzy 
staré hudby – barokní dílny. Více informací 
najdete na stránkách konzervatoře www.ko-
zervator.cz.	 (ank)

24 hodin s Biblí
Už potřetí proběhne v Opavě nepřetržité 
čtení Bible po dobu 24 hodin. Tentokrát se 
uskuteční od pátku 22. 3. od 18 hodin do 
soboty 23. 3. stejného času v konkatedrále 
Nanebevzetí Panny Marie. Můžete přijít číst 
i jen poslouchat. Pokud vám to nevyjde přes 
den, zastavte se v noci, protože zažijete ticho 
a samotu s Bohem. On-line přihlašování se 
spouští v březnu. Více v informací najdete na 
https://bible24.farnostopava.cz/.	 (ank)

Výstava modelů vláčků
Železniční modeláři ze Lhoty u Opavy zvou 
na otevření expozice a jízdy pro veřejnost  
a všechny nadšence do vláčků, lokomotiv  
a železnic. V sobotu 13. 3. od 10 do 17 
hodin a v neděli 17. 3. od 10 do 16 bude  
k vidění výstava modelů vláčků a železnic 
na adrese U Cukrovaru 18 v Opavě–Kate-
řinkách. Více informací najdete na www.
zmlhota.cz nebo na facebooku Železniční 
modeláři ve Lhotě.	  (ank)

Kalendář akcíKulturní kalendářKulturní kalendářKulturní kalendář

Pozvánky
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Foto: archiv ZŠ Nový svět

Foto: archiv ZŠ Mařádkova

ZŠ Mařádkova spouští program Začít spolu

Den otevřených dveří na ZŠ Dostojevského

Beseda o alternativním vzdělávání

V nadcházejícím školním roce 
2024/2025 ZŠ Mařádkova změní svou 
koncepci vzdělávání. Nově nabíd-

ne výuku v programu Moderní škola, který 
umožní výběr volitelných předmětů již od 
nižších ročníků. „Trendem ve vzdělávání je roz-
voj potenciálu každého dítěte, podpora jeho 
nadání a zájmu o učení,“ uvádí ředitelka školy 
Monika Kamradková. 

Jako první na Opavsku otevře také třídu  
s programem Začít spolu. Hlavní pilíře zahr-
nují společné vzdělávání, aktivní zapojení dí-
těte, učení v souvislostech a participaci rodi-
ny i celé komunity. Výuka probíhá v centrech 
aktivit, která umožňují učit se do hloubky  

a zkoumat témata z různých úhlů pohledu. 
Vyučující se na nový typ výuky připravují již 

od loňského léta a jejich záměrem je přiná-
šet žákům a jejich rodičům efektivní formu 
učení. „S postupem času se mění i požadavky 
na základní vzdělávání a jeho výstupy. Společ-
ně s celým učitelským sborem a rodiči žáků si 
dáváme za cíl vytvářet školu, která je kvalitním  
a otevřeným centrem vzdělávání pro 21. stole-
tí,“ shodují se učitelky, které pro výuku v pro-
gramu Začít spolu již získaly potřebnou cer-
tifikaci. Výuka dle nového programu bude 
bezplatně probíhat v jedné z 1. tříd.

Více informací naleznete na www.zsmarad-
kova.cz nebo na sociálních sítích školy. Zá-
pis nanečisto pro oba programy proběhne  
13. března v 15.30 hodin.

Ve čtvrtek 14. března od 13 do 17 ho-
din se v Základní škole pro tělesně 
postižené uskuteční den otevřených 

dveří. Zájemci si budou moci prohlédnout 
prostory a vybavení školy včetně rehabilitací 
a seznámit se s pedagogy i asistenty. Ti před-

staví metody, jaké používají při výuce a práci  
s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. 

Na den otevřených dveří naváže 4. dubna 
zápis k povinné školní docházce. Přijetí je 
vázáno doporučením školského poraden-

ského zařízení. Při odkladu školní docházky 
se pak dokládá také doporučení odborného 
lékaře nebo klinického psychologa. Pro více 
informací sledujte webové stránky školy  
www.skolaprotp.cz, případně volejte na tel.: 
553 610 775.	 (ank)

Pokud zrovna vybíráte základní ško-
lu pro své dítě a zajímají vás alterna-
tivní přístupy ve vzdělávání, můžete  

12. března v 18 hodin navštívit přednášku 
v Sále purkmistrů Obecního domu, kde se 
představí a všechny otázky zodpoví zástupci 
tří škol alternativního vzdělávání na Opavsku. 

Na setkání se budou prezentovat dvě Mon-
tessori školy – Labyrint a Nový svět a jed-
na svobodná demokratická škola Erazim. 
„Dozvíte se, jak to ve školách vypadá, můžete 
se ptát na vše, co vás napadne, a diskutovat  
o inovativních metodách vzdělávání. Pro zá-
jemce pak budeme po skončení besedy k dis-
pozici i pro individuální konzultace v Kavárně 
Obecního domu,“ zve na přednášku Martina 
Kolaříková z mateřské a základní školy Erazim.

Montessori metoda je filozofií, ve které stě-
žejním principem je, že dítě se nejlépe učí 
v sociálním prostředí, které podporuje jeho 
jedinečný vývoj. V Montessori třídách nejsou 
žádné řady lavic otočené k učiteli, který stojí 
před tabulí. Většinou zde není ani žádná ta-
bule. Skupinky děti různého věku pracují na 

společných projektech. Montessori meto-
da je založena na principu svobodné volby 
smysluplné činnosti. Je to přístup „dítě jako 
celek“. Základním cílem Montessori metody 
je pomoct každému dítěti dosáhnout svého 
plného potenciálu ve všech oblastech života.

Svobodná demokratická škola pak funguje 
na principu sebeřízeného vzdělávání. Uče-
ní považuje za jednu ze základních lidských 

potřeb. Lidé se podle ní chtějí sami učit, po-
kud se nacházejí v bezpečném prostředí. Za 
své učení jsou tedy odpovědné děti, demo-
kratická škola jim k učení vytváří základní 
podmínky: podnětné prostředí a podporu 
podle individuálních vzdělávacích potřeb. 
Děti ve školním věku jsou kompetentní  
a podle svých dispozic se mohou podílet na 
rozhodování o chodu školy demokratickou 
cestou.� (ank)

Školství
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V dubnu proběhnou zápisy do prvních tříd

Žáci roku převzali ocenění za úspěchy

Brzy se blíží významný okamžik pro 
předškoláky, kteří se připravují na 
svůj vstup do školního světa a rodiče 

zase čelí rozhodování, do které školy přihlá-
sí své děti. V Opavě mají k dispozici celkem  
18 škol, z toho 12 jich zřizuje město, včetně 
škol pro děti se zvláštními potřebami, církev-
ních a soukromých institucí. 

Vedle dní otevřených dveří mnohé institu-
ce nabízejí i školní přípravky. Tyto progra-
my mají za cíl pomoci dětem přizpůsobit 

se novému prostředí a navázat první vztahy  
s novými spolužáky a učiteli. Pro děti se tak 
první září stává vstupem do školního pro-
středí a setkáním s lidmi, které už dobře zna-
jí. Termíny zápisů na základní školy zřizované 
městem jsou stanoveny na čtvrtek 4. dubna  
a pátek 5. dubna od 14 do 18 hodin. Církevní 
základní škola svaté Ludmily v Jaktaři umož-
ní zápis pouze 5. dubna.

Kromě tradičních základních škol lze nalézt  
i instituce se zvláštním zaměřením. Napří-

klad Základní škola a praktická škola pro žáky 
s mentálním postižením má stanoven termín 
zápisu na úterý 9. dubna. 

Aby se rodiče ujistili o všech důležitých in-
formacích týkajících se jednotlivých škol, 
je doporučeno sledovat webové stránky 
příslušných institucí nebo využívat další ko-
munikační kanály poskytované školami. Díky 
tomu získají komplexní přehled o vzděláva-
cích možnostech pro své děti a mohou tak 
učinit informovaná rozhodnutí.	  (ank)

Na konci února proběhlo tradiční oce-
nění nejúspěšnějších žáků základních 
škol. Z každé školy byli vybráni ti nej-

lepší žáci, kteří vynikají nejen ve studijních 
znalostech, ale také mimoškolních aktivi-
tách. Všichni pak byli pozváni na Hlásku, kde 
jim pogratuloval náměstek primátora Vladi-
mír Schreier a předal jim věcné ceny. 

Za Základní školu Edvarda Beneše ocenění 
získal David Meixner hlavně pro úspěchy 
ve vědomostních a sportovních soutěžích. 
Mimo školu se věnuje karate a je ceněným 
členem volejbalového týmu. Z nominace Zá-
kladní školy Englišova si pro gratulace přijeli 
Bartoloměj Valtra a Jonáš Kokoř. Bartoloměj 
nyní studuje na Mendelově gymnáziu, vy-
niká v přírodních vědách, zejména v rámci 
olympiád na republikové úrovni. Ve volném 
čase se věnuje atletice a hraje šachy. Jonáš 
a Bartoloměj jsou spolužáci i na Mendelově 
gymnáziu a sdílí spolu zájem o přírodní vědy  
a atletiku. 

Na Základní škole Opava–Kylešovice si váží 
Evy Kořízkové, která je výbornou organizá-
torkou školních i mimoškolních akcí. Pra-
videlně se účastní fotografických soutěží a 

ráda hraje volejbal. Jan Křempek ze Základní 
školy Ilji Hurníka vyniká v přírodních vědách 
a jeho velkým zájmem je audiovizuální tvor-
ba, ať už to jsou nejrůznější soutěžní příspěv-
ky, nebo tvorba školních zpráv. Také zpívá ve 
školním sboru a věnuje se včelařství. Veroni-
ka Jarošová ze Základní školy Boženy Něm-
cové pravidelně soutěží jako mladý zdravot-
ník a po škole chodí na aikido. Sport ale není 
jediné její nadání, jako členka redakce škol-
ního časopisu toto periodikum nejednou 
dovedla do nejrůznějších soutěží. Základní 
škola Praskova má ve svých řadách Davida 
Burdu, který je oblíbený nejen jako žák, ale 
také jako člen Opavského zastupitelstva dětí 
a mládeže. Také rád vede vzdělávací seminá-
ře pro své vrstevníky i mladší spolužáky. 

Na Základní škole Mařádkova mají v kolek-
tivu Štěpána Ištvánka, který je oblíbeným 
členem kolektivu, úspěšným řešitelem dě-
jepisných soutěží a anglických olympiád  
a po škole se věnuje hře na pozoun a klá-
vesy. Ze Základní školy Otická nominovali 
Elišku Jüstelovou, která je výbornou lu-
kostřelkyní a horolezkyní, ale také umělky-
ní a matematičkou. Dominik Strieženec ze 
Základní školy a Praktické školy Slezského 

odboje je svědomitý nejen ve studiu, ale 
také v recitování a lehkoatletickém čtyřboji. 
Pravidelně startuje v závodě Opavská míle  
a pro pobavení předvádí spolužákům kou-
zelnické triky s kartami. 

Základní škola pro tělesně postižené na Do-
stojevského je snad hlavně díky Michalovi 
Kejdovi stejně jako on nadšená do ekologie. 
Michal je členem školního ekotýmu, zajímá 
se o environmentální vzdělávání a ochranu 
přírody a ve volném čase se věnuje stavě-
ní robotů. Zuzana Švrčinová ze Základní 
školy Šrámkova je opravdovým výtvarným 
talentem. Důkazem toho jsou řady vítězství 
v celorepublikových výtvarných soutěžích  
i nominace v soutěži Zlatý oříšek. Na Základ-
ní škole T. G. Masaryka můžete na chodbách 
a ve třídě potkat Elišku Chmelovou, tichou 
dívku mající velkou lásku ke zvířatům, kterou 
projevuje hlavně jako členka Českého svazu 
chovatelů nebo účastmi na chovatelských 
soutěžích. Eva Szrajberová sice nyní studuje 
na Mendelově gymnáziu, ale jakožto žáky-
ně Základní školy Vrchní ohromovala učite-
le i porotce v soutěžích v anglickém jazyce  
a pravidelně zasedala v Opavském zastupi-
telstvu dětí a mládeže.	 (ank)

Školství
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A NEMELU

BAGR ELI

FRNK, A TIŠE

HAN MŘE

 H. KYNE

I REK

MILE

MÍRY HOR

V HALE

VŽENE

1 2

8 7 6

6 8 1

4 3 6 5

6 5 8 7

1 3 5

5 4 3

9 1

Pomůcka:
Český textař  

a básník 
(Pavel)

Ceremoniál 1. DÍL 
TAJENKY

Nervový 
záškub

2. DÍL 
TAJENKY Amor Inic. zpěv. 

Pilarové Černý kůň 3. DÍL 
TAJENKY

Anglicky 
„vzhůru“

Nitrid  
tantalu

5. DÍL 
TAJENKY

Odporová 
slitina 

(Fe+Ni+Co)

Ozdoby  
lustru

Aner, Aťa,
Kidepo, up

Saze Javor  
(botan.)

Evropský 
poloostrov

Velikáni

Zvětšovací  
sklo Pražská čtvrť

Hle (nářeč.) Chem. zn. 
hliníku

Chyba  
při psaní  
na stroji

Cestovní 
doklad

Novým 
způsobem

Cirkusový  
stan

Statný  
listnáč

Tímto 
způsobem

Východ Skupenství 
vody

Německy  
„co“

Abrahamův 
spojenec

Africká 
antilopa

Had z Knih 
džunglí

Čes. autor 
knih pro děti 

(Zdeněk)

Myšlenka Čističe obilí

A potom Nasycený 
uhlovodík

Nehezký 
obličej (expr.)

Velký had Hluboký muž.
hlas Pučálkovic 

žirafa
Strava  

nemocnýchItalský 
okruh F1

4. DÍL 
TAJENKY

Ugandský 
národní park

Nepravé zlato 
(říd.)

Syrský 
prezident

Jezevčík Kapalný kov

Zelený 
drahokam

Lyžařský vosk Zn. akordu  
(E, G, H)

První 
trojciferná

Jméno pěv. 
Destinnové

Angl. zkr. pro 
Internet  

Of Things

Vápencové 
území

Tepna 
(anatom.)

Přitakání Řím. čísly 999

Hora 
Malé Fatry

Radioaktivní 
kovový  
prvek

Zn. nitonu

Liliokvětá 
rostlina

Dlouhý  
mejdan

Domácky 
Vlastimil

Spisová  
zkratka

Březnová křížovka
Osobnost regionu. Významným opavským rodákem byl (tajenka křížovky). Narodil se před 170 lety (10. 3. 1854) v domě zvaném U Mouřenína. Vystudoval gymnázium 
v Opavě a poté odešel do Vídně na univerzitu, kde vystudoval antickou kulturu, latinu a starořečtinu včetně řecké a římské literatury. Za studií vstoupil do německého na-
cionálního spolku slezských patriotů Oppavia. Sepsal více než tisícistránkový latinsko-německý slovník, překládal i z řečtiny. Oblíbený pedagog zemřel ve Vídni 24. 3. 1910.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají plechový hrnek s logem oslav 
800 let Opavy. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle 
správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane 
navíc knihu Opavsko z nebe. Své odpovědi zasílejte do 12. března, 
a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní 
náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. 
Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka únorové 
křížovky zní: My se známe už 30 let, kdežto on má každoročně jinou. 
Řešení sudoku je: 1, 2, 3. Přesmyčky – brusle, cepín, míč, bradla, švi-
hadlo, hokejka, raketa, disk, kuželka, puk. Dárek v podobě hracího 
setu si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Jana Valchářová, Eva 
Bachová a Vladimír Ziegler. Knihu 100 let městské dopravy v Opavě 
navíc získává Pavlína Štrohalmová. 

Přesmyčky
Mužská jména z českého kalendáře. Přesmýknutím hlásek dostane-
me deset mužských jmen z našeho kalendáře. Všechna začínají písmeny 
E až H.

Sudoku s tajenkou
Vodní tok regionu. Tajenkou je jméno řeky, která protéká naším 
okresem zhruba od západu k východu. Pramení u Horního Benešova 
v okrese Bruntál a jižně od Opavy se zleva vlévá do Moravice. Tajenku 
ve středním řádku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: 
D, V, I, Z, H, E, N, O, C. Sudoku řešíme podle běžných pravidel s tím 
rozdílem, že v každém sloupci musí být čísla pravidelně seřazena. Te-
oreticky má sudoku více řešení, ale vysledujete-li zákonitost v řazení 
čísel, dostanete jediné správné.

Zábava
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Oldřišov Větřkovice Opava

Foto RD 
24001

Foto RD 
23371

Foto CH 
24013

RD 6+1 Venkovský RD Zahrada s chatou
4.990.000 Kč 2.995.000 Kč 1.650.000 Kč

Suché Lazce Opava Opava - Komárov

Foto RD 
23139

Foto RD 
22168

Foto RD 
23318

Řadový RD 4+1 RD s komerčním prostorem RD 4+1
4.450.000 Kč 4.950.000 Kč 4.395.000 Kč

Nové Sedlice Kolná Chvalíkovice

Foto RD 24051 Foto RD 23442 Foto RD 
23439

RD 6+1 Rozestavěný RD Dvougenerační RD
7.450.000 Kč 3.900.000 Kč 7.900.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

OKNA A DVEŘE 
z různých 
materiálů
e-mail martin.vitasek@mvreal.cz
tel 605987785 / 722965697

www.mvokna.cz

OKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEM

STAČÍ NAKOUPIT nad 350 KČ

*Sleva platí na nákup volně prodejného sortimentu. 

1.–31. 3. 2024
Nejbližší Lékárnu AGEL najdete v ulici Partyzánská 1521/7, Opava.

Inzerce
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Slezská nemocnice modernizovala chirurgii

Opavská porodnice kráčí vstříc maminkám

Nástup respiračních onemocnění  
a s ním související zákaz návštěv  
v prostoru Slezské nemocnice v Opa-

vě byly důvodem, proč se nekonalo slavnost-
ní otevření rekonstruovaného pavilonu chi-
rurgie. To ale neznamená, že by už pavilon 
nesloužil pacientům.

Součástí dokončené rekonstrukce bylo řeše-
ní vnitřní úpravy tří pater chirurgie a vybu-
dování přístavby, kde se nachází prostory 
pro sesterny, vyšetřovny a pracoviště lékařů. 
Pokoje byly rozšířeny o prostory původních 
balkonů, každý pokoj má své sociální zá-
zemí. Vznikly také nadstandardní pokoje. 
Nové jsou v celém pavilonu chirurgie rozvo-

dy elektřiny, vody, odpadů, sádrokartonové 
podhledy, podlahy. Vybudován byl bez-
pečnostní protipožární systém s únikovým 
schodištěm. Změny zasáhly i fasádu budovy, 
v místě přístavby a bývalých balkonů byl po 

zateplení instalován lehký profilovaný plech, 
ten tvoří nynější vnější plášť budovy. 

„Máme rekonstruovanou další budovu, kte-
rá je pacientům plně k dispozici v moderním  
a příjemném provedení. Jsem rád i za náš zdra-
votnický personál, ten má ještě lepší podmínky 
pro svou práci, plně si je zaslouží. Těší mě, že se 
rekonstrukce mohla uskutečnit,” uvedl ředitel 
Slezské nemocnice Karel Siebert s tím, že vše 
vyšlo zhruba na 65 milionů korun. Náklady 
zčásti pokryla evropská dotace z programu 
REACT EU, nemocnice na tento projekt získala 
28 milionů korun, dalších 17 milionů přispěl 
Moravskoslezský kraj, zbylých 20 milionů 
uhradila nemocnice z vlastních zdrojů.	 (red)

Lékařský a ošetřovatelský tým opavské 
porodnice neustále sleduje nejnovější 
trendy v porodnictví a zavádí je do pra-

xe tak, aby svým klientkám při porodu, ale  
i po něm, nabídl maximální komfort.

Už od ledna mají rodičky možnost využít 
návštěvní službu porodní asistentky u sebe 
doma. Pokud má čerstvá maminka o tuto 
službu zájem, dostane kontakt na porodní 
asistentku, která ji doma v období šestinedělí 
navštíví. Zkontroluje nejen ženu, ale také její 
miminko, poradí a zodpoví dotazy. Tato služ-
ba je hrazena ze zdravotního pojištění a ženy 
nic nedoplácí. 

Druhá novinka bude plně aktivní od března. 

Gynekologicko-porodnické oddělení získalo 
certifikaci k provádění druhotrimestrálních 
screeningů, již dříve obdrželo veškeré certifi-
kace k prvotrimestrálnímu screeningu, včetně 
screeningu preeklampsie. Porodnice navíc od 
letošního roku disponuje zbrusu novým ul-
trazvukovým přístrojem pořízeným speciálně 
pro tyto účely. Těhotné ženy z Opavska a okolí 

tak již mají veškerou těhotenskou péči, jak se 
říká, pod jednou střechou. 

„Naší snahou bylo, aby naše budoucí maminky 
nemusely jezdit jinam, a jsem rád, že se nám po-
vedlo získat plné spektrum certifikací k provádě-
ní všech těhotenských screeningů. Těší mě také, 
že naši porodnici si rodičky vybírají pro intimní 
a rodinnou atmosféru, kdy máme dostatek času 
plně se věnovat každé z nich i jejich miminkům,” 
říká primář gynekologicko-porodnického od-
dělení Marek Fabian. Ve Slezské nemocnici se 
loni narodilo osm set dvacet dva dětí a byla 
mezi nimi čtyřikrát dvojčátka – to je důkazem, 
že ženy mají zájem rodit právě zde i v době, 
kdy zaznamenáváme celorepublikově klesají-
cí porodnost.	 (red)

Nemocnice zve na přednášku
Slezská nemocnice a Opavská kulturní or-
ganizace zvou veřejnost na další přednášku  
o zdraví zaměřenou na téma prevence pod 
rentgenem. Uskuteční se 20. 3. od 17 hodin 
v Klubu Art Obecního domu. Přednášející 
primář Hudeczek se zaměří na preventivní 
programy využívající rentgenové záření – ma-
mografie (preventivní screeningové vyšetření 
prsů) a denzitometrie (prevence osteoporó-
zy). Dále seznámí posluchače s oddělením, 
vysvětlí postup a celkovou přípravu k RTG, CT  
a vyšetření magnetickou rezonancí.	 (red)

Ponožkový den 2024
Ve čtvrtek 21. 3. si již potřinácté připomenou 

žáci a pracovníci Základní školy a Praktické 
školy Opava na náměstí Slezského odboje 
Světový den Downova syndromu. Chromo-
zomy, které toto zdravotní postižení způsobu-
jí, jsou podobné ponožkám, a proto se staly 
symbolem tohoto dne. Vše se odehraje v KD 
Na Rybníčku, kde je od 9 hodin přichystána 
přehlídka hudebních, tanečních, gymnastic-
kých a dramatických vystoupení mladších 
žáků nejen pořadatelské školy, ale i dalších 
opavských škol. Akci symbolicky může pod-
pořit každý, kdo si 21. 3. obuje ponožky různé, 
neladící k sobě nebo jinak výrazné.	 (red) 

ADRA hledá dobrovolníky
Dobrovolnické centrum ADRA Ostrava hledá 

dobrovolníky koordinátory, kteří se budou 
aktivně zapojovat do procesu pomoci během 
mimořádných událostí a po nich, a to na ce-
lém území Moravskoslezského kraje. Cílem 
je najít dobrovolníky ve všech okresech, aby 
v případě takové události mohli pomáhat 
nejlépe v místě svého bydliště, kteří budou 
zároveň díky odborným školením znalí v tom, 
jak postupovat a co na místě události dělat. 
Dobrovolníci se tedy stávají pomocí nejen pro 
zasažené obyvatelstvo, ale také pro obec sa-
motnou, protože budou moci přispět k rych-
lejšímu zvládnutí krize. Více informací najdete 
na https://msk.regionalnidobrovolnickecent-
rum.cz/hledame-koordinatora-dobrovolniku-
-pri-mimoradnych-udalostech/.	 (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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• Přijímáme nové klienty 
• Zaveden objednávkový systém 

• Urgentní případy přijímáme přednostně 
po předchozí telefonické domluvě

ORDINAČNÍ HODINY
Pondělí / Čtvrtek / Pátek: 8:00 – 18:00

Úterý / Středa: 8:00 – 19:00
Sobota / Neděle: ZAVŘENO

V době od 12:00 do 14:00 provádíme operační zákroky

Obchod je otevřen (prodejní pult) v době 8:00 – 18:00, 
úterky a středy do 19:00

Rooseveltova 32, Opava
 553 611 222 / 605 507 060

NOVĚ V NABÍDCE
krmiva a diety zn. Royal Canin

KAFIRA změnila adresu svých služeb

Když hůře slyšíte, pomůže Tichý svět

Aktualizovaný Katalog sociálních služeb

V minulé Hlásce jste mohli najít infor-
maci, že nezisková organizace KAFI-
RA změnila své sídlo a začala služby 

poskytovat na jiné adrese. Nově ji najdete 
na Bochenkově 24 v bývalé budově GEOS, 
nedaleko nádraží Opava západ. Díky podpo-
ře Evropského fondu pro regionální rozvoj 

a městu Opava se organizaci podařilo zís-
kat prostorné, bezbariérové prostory, které 
umožní rozšíření nabídky služeb pro zrakově 
postižené. Nová adresa nejenže nabízí dosta-
tek prostoru, ale také vlastní parkovací místa, 
což výrazně usnadní přístup klientům a jejich 
rodinným příslušníkům.	 (red)

Jednou z civilizačních chorob dneška je 
také zhoršení sluchu. A rozhodně ne-
musí jít o záležitost vyvolanou vyšším 

věkem. Vedle lékařské péče je tu možnost 
vyhledat pomoc a podporu u organizací, 
které nabízí poradenství například ke kom-
penzačním pomůckám, nárokům na finanční 

příspěvek či souvisejícím žádostem. Jednou 
z těch, které pomáhají i na Opavsku, je Tichý 
svět. Sídlo organizace je v Ostravě na adrese 
Zeyerova 110/12, kde ji lze osobně navštívit 
každé úterý a čtvrtek od 9 do 16 hodin, pří-
padně se na Tichý svět obrátit písemně na 
e-mail: alena.hegerova@tichysvet.cz nebo 

telefonicky na čísle 702 158 110. Tichý svět 
své klienty podporuje například ve vyřizování 
finančních příspěvků, invalidních důchodů, 
průkazů ZTP či pořizování kompenzačních 
pomůcek. Své služby nabízí nejen neslyšícím, 
ale i osobám, které o sluch přišly náhle či li-
dem s postupnou ztrátou sluchu.	 (red)

Město Opava, agenda komunitního 
plánování, vydává Katalog sociál-
ních a souvisejících služeb na území 

statutárního města Opavy.

Katalog je přehledem široké nabídky fo-
rem sociální pomoci a kontaktů, na které se 
občané v případě potřeby mohou obrátit. 
Aktualizovaný katalog je doplněn o nové 
poskytovatele služeb, kteří ve městě půso-
bí. Jedná se například o Krizové centrum 
Ostrava, které do Opavy terénně dojíždí  

v případech krizových situací – autonehod, 
osobních krizí apod. či nově zřízenou poby-
tovou odlehčovací službu pro dospělé osoby 
se zdravotním postižením v Domově Vesa-
lius. „Smyslem je poskytnout ucelený přehled  
o nabídce pomoci a usnadnit orientaci mezi 
jednotlivými poskytovateli služeb na území 
města Opavy. Věřím, že pro všechny občany, 
kteří nějakou pomoc potřebují, se tento ak-
tualizovaný katalog stane jakousi prodlou-
ženou rukou pro jejich správné nasměrování  
k potřebné pomoci,“ zmiňuje první náměstek 

primátora Michal Kokošek, který má sociální 
služby ve své gesci. 

Katalog je pro zájemce k nahlédnutí v Turi-
stickém informačním centru Opava a při-
pravuje se rovněž jeho online verze na web 
města. Pokud někdo potřebuje získat bližší 
informace anebo by se rád aktivně zapojil do 
procesu plánování sociálních služeb v našem 
městě, může kontaktovat koordinátorku ko-
munitního plánování Moniku Čermínovou 
na telefonu 553 756 617.	 (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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Opavu čeká basketbalová super show

Možná i vy sledujete v televizi pře-
nosy především ze zámořských Su-
per Bowlů, basketbalových exhibic  

a dalších sportovních show. Tak právě vy ne-
můžete chybět v opavské víceúčelové spor-
tovní hale 23. března, kdy se zde odehraje  
All Star Game, neboli exhibiční utkání bas-
ketbalistů východ – západ. 

Kdo na opavskou palubovku nastoupí, v tuto 
chvíli ještě neví, ani pořadatelé. V době uzá-
věrky této Hlásky byli sice určeni kapitáni 
obou celků – za východ opavský pivot Šimon 
Puršl a za západ děčínské křídlo Tomáš Pomi-
kálek, ale jejich týmy jsou zatím jen předmě-
tem dohadů. Koho si kapitáni na palubovku 
pozvou, se tak přesně bude vědět až v zápa-
se samotném. Jisté je jen to, že se bude jed-
nat o velké hvězdy Kooperativa NBL extraligy 
a můžeme věřit, že se mezi nimi objeví i ně-
kteří domácí hráči.

„V hale se odehraje velkolepá sportovní show, 
možná můžeme říci koncert plný efektů, ohňů 
a světel s nádechem špičkového basketu. Pro-
stě něco takového, jako známe z podobných 
akcí v jiných evropských či světových ligách. 
Kromě samotného duelu východ – západ hrá-
či obou All Stars týmů poměří své dovednosti 
v několika individuálních soutěžích, napří-
klad hodu trojek, smečování na koš či utkání 
jeden na jednoho,“ rámcově popisuje akci 
Jan Krejčíř, člen pořadatelského týmu BK 

Opava a moderátor opavských basketbalo-
vých zápasů.

Je možná až udivující, že se taková národ-
ní show objevuje v Opavě poprvé až v roce 
2024. Opavští basketbalisté se sice drží na 
špičce naší nejvyšší národní soutěže už řadu 

let, ale možnost uspořádat All Star Game bu-
dou mít až teď. Podle zpráv ze zákulisí o to 
více úsilí vložili do přípravy a chtějí si vše užít 
stejně jako všichni diváci. A my se můžeme 
těšit na něco, co v této zemi lze vidět jen jed-
nou za rok. A tak na viděnou v hale, kde žluté 
peklo vypukne v 17.30 hodin.	 (mak)

Sport


